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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «εν θα επιτρέψουμε πολιτικά παιχνίδια»
«Ενισχύεται το Καραμανδάνειο»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1002.92
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ 0. ΠΛΕΥΡΗ ΣΤΗ «Γ» ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΜΑΣ

«Λεν θα επιτρέψουμε πολιτικά παιχνίδια»
«Δ'

εν τίθεται θέμα κλει
σίματος ή υποβάθμι- 

Ισης του Καραμανδα- 
νείου. αλλά ενίσχυσής του. Και δεν 
θα επιτρέψουμε σε όσους θέλουν 
να παίξουν πολιτικά παιχνίδια και 
να κάνουν πολιτικές καριέρες. ενώ 
ευθύνονται ως πρόεδροι του Δ.Σ. 
και δεν έχουν κάνει τίποτα, να 
βγουν μπροστά και να ξεσηκώ
νουν τον κόσμο».
Αυτό ανέφερε σε αποκλειστική 
δήλωσή του στη «Γ» ο υπουργός 
Υγείας Θάνος Πλεύρης. επισκε- 
πτόμενος τα γραφεία της εφημε
ρίδας μας. στέλνοντας σαφές μή
νυμα προς πάσα κατεύθυνση.

0 κ. Πλεύρης δήλωσε πως σύντομα 
θα υπάρξουν ανακοινώσεις για ανα
βαθμίσεις στον χώρο της Υγείας και 
τόνισε πως το Υπουργείο καταβάλ
λει μεγάλη προσπάθεια για να στη
ρίξει το ΕΣΥ.
0 Υπουργός Υγείας συνομίλησε με 
τον εκδότη της «Γ» Γιάννη Χρ. Χρι- 
στόπουλο και την συντακτική ομάδα 
για τα ζητήματα υγείας της περιο
χής μας και έκανε λόγο για εποι
κοδομητικές συναντήσεις με όλους 
τους υγειονομικούς φορείς.
Τον κ. Πλεύρη συνόδευαν ο βου
λευτής της ΝΔ Αχάί'ας Ιάσων Φω- 
τήλας και ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ 
Γιάννης Καρβέλης.

«Ενισχύεται το Καραμανδάνειο»
Κατηγορηματική η διαβεβαίωση του 
Υπουργού στους εργαζόμενους

Ρ
ητή και κατηγορηματική διαβεβαίωση ότι δεν πρόκειται 
να κλείσει ή να υποβαθμιστεί το Καραμανδάνειο Νοσο
κομείο της Πάτρας έδωσε χθες από την Πάτρα, για μια 
ακόμα φορά, ο Υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, επισκεπτόμενος 

το μοναδικό παιδιατρικό νοσοκομείο της περιφέρειάς μας.
0 Υπουργός ενημερώθηκε από τον διευθυντή της Ιατρικής Υπη
ρεσίας κ. Τάγαρη και υπηρεσιακά διευθυντικά στελέχη για τις 
ανάγκες του νοσοκομείου, πρωτίστως για την άμεση κάλυψη 
με μόνιμους αναισθησιολόγους και λοιπό προσωπικό, αλλά και 
για την άμεση προτεραιότητα που πρέπει να δοθεί για την κτη
ριακή αναβάθμιση του ιδρύματος.
0 κ. Πλεύρης συναντήθηκε και με αντιπροσωπεία της Επιτρο
πής Αγώνα του Καραμανδανείου και ενημερώθηκε για τον 
αγώνα τους ώστε να μην υποβαθμιστεί το Νοσοκομείο προ
τάσσοντας την υγεία των παιδιών της περιφέρειας.
0 Υπουργός τους ενημέρωσε για όλα τα βήματα που έχουν γί
νει για την κάλυψη με μόνιμους αναισθησιολόγους και για την 
βούλησή του να τεθεί σε προτεραιότητα.

ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ:
«ΕΙΧΑΜΕ ΕΤΟΙΜΑΣΕΙ ΥΠΟΜΝΗΜΑ»
Την αντίδραση του Σωματείου Εργαζομένων 
του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Ο Ιππο
κράτης» προκάλεσε το γεγονός ότι δεν κα- 
τάφεραν να συναντήσουν τον Υπουργό Υγείας 
κατά την χθεσινή επίσκεψή του.
Όπως αναφέρουν τα μέλη του Δ.Σ. του Σω
ματείου. «είχαμε ετοιμάσει πρόταση για να 
καταθέσουμε στον υπουργό Υγείας, στην συ-

νάντηση-σύσκεψη που του ζητούσαμε, με 
αφορμή την κάθοδό του στην πόλη μας. απο
κλειστικά και μόνον για τα κτηριακά μας ζη
τήματα και την στελέχωσή μας με Ιατρούς 
και Προσωπικό. Δυστυχώς ο κ. Πλεύρης απα
ξίωσε το αίτημά μας. γυρνώντας την πλάτη 
του στο νοσοκομείο «Αγ. Ανδρέας» και κατ' 
επέκταση στους πολίτες της περιοχής. Κα
ταγγέλλουμε την στάση του υπουργού, αλλά 
και των εδώ παραγόντων της υγείας που δεν 
ανταποκρίθηκαν στο σχετικό αίτημα μας».

Αναβάθμιση των ΤΕΠ 
στο νοσοκομείο Αίγιου
Η ενίσχυση σε επίπεδο ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, το οποίο αποτελεί φλέ- 
γον ζήτημα, αλλά και η πορεία των έργων για την αναβάθμιση του ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού, κυριάρχησε στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες νωρίς το μεσημέρι 
στο Γενικό Νοσοκομείο Ανατολικής Αχαΐας (ΓΝ.Α.Α.) παρουσία του υπουργού Υγείας 
Θάνου Πλεύρη.
0 Υπουργός βρέθηκε στο νοσοκομείο του Αιγίου, συνοδευόμενος από τον διοικητή της 6ης 
ΥΠΕ Γιάννη Καρβέλη και είχε συνάντηση εργασίας παρουσία του διοικητή Αθ. Γεωργάκη. 
επιτροπής των ιατρών, εργαζομένων και του Αχαιού βουλευτή της ΝΔ Αγγέλου Τσιγκρή. 
0 Υπουργός εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη λειτουργία του νοσοκομείου και την 
αναβάθμιση του Ακτινολογικού με την επαναλειτουργία του Αξονικού αλλά και του Γα- 
στρεντερολογικού Εργαστηρίου και της Οφθαλμολογικής ενώ δεσμεύθηκε για την χρη
ματοδότηση διαμόρφωσης νέου χώρου για το Τμήμα Επειγόντων (Τ.Ε.Π.).
Η σχετική ενημέρωση στον Υπουργό και όσον αφορά την ενίσχυση του ιατρικού προσωπικού 
του ΓΝ.Α.Α. έγινε από τον κ. Καρβέλη. «Είναι κεντρική απόφαση η αναβάθμιση των Τ.Ε.Π. 
με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, έχουμε μια έτοιμη μελέτη και ένα από τα βασικά ζη
τήματα του νοσοκομείου θα λυθεί» ανέφερε ο Υπουργός.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δεσμεύσεις Πλεύρη για τα νοσοκομεία
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1031.34
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεσμεύσεις Πλεύρη 
για τα νοσοκομεία
Τι είδε και ακούσε ο υπουργός Υγείας κατά την επίσκεψή του σε ΠΓΝΠ, «Αγ. Ανδρέα», Καραμανδάνειο και Αίγιο

Των
ΤΕΤΑΣ ΓΙΑΝΝΑΡΟΥ 
ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

Ι
διαίτερα βαρύ φάκελο αιτημάτων 
και κάλυψης αναγκών παρέλαβε ο 
Υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης 
από τα Νοσοκομεία που επισκέφθηκε 

στην Αχαΐα και όπως δεσμεύτηκε ο 
ίδιος θα μελετηθούν ενδελεχώς, ώστε 
να βρεθούν και να υλοποιηθούν οι 
ενδεδειγμένες λύσεις για την κάθε 
περίπτωση.
Ο Υπουργός Υγείας άκουσε τα αιτή
ματα διοικήσεων, υπηρεσιακών πα
ραγόντων και εργαζομένων, ανακοί
νωσε τις παρεμβάσεις που έχουν ήδη 
δρομολογηθεί και διαβεβαίωσε ότι 
στόχος του Υπουργείου είναι να δο
θούν όσο πιο σύντομα γίνεται λύσεις 
στα μείζονα ζητήματα.

ΑΜΕΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙ
ΣΤΗΜΙΑΚΟ
«Το ΠΓΝΠ πρέπει να λάβει όσα ο ρό
λος του επιβάλλει» ανέφερε ο Υπουρ
γός Υγείας Θάνος Πλεύρης κατά την 
επίσκεψή του στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο, που αποτέλεσε τον τρίτο 
σταθμό της χθεσινής περιοδείας του 
σε Κορινθία και Αχαΐα.
Ειδικότερα, ο Υπουργός συνοδευό- 
μενος από τον Διοικητή της 6ης ΥΠΕ 
Γιάννη Καρβέλη από τον οποίο ενη
μερώθηκε αρχικά για την κατάσταση 
της δημόσιας υγείας στην περιοχή, 
συναντήθηκε με τον Διοικητή του 
ΠΓΝΠ δρ. Δημήτριο Μπάκο. όπου 
ακολούθησε πλήρης ενημέρωση των 
πεπραγμένων και των επιτευγμάτων 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
εν καιρώ πανδημίας.
Ο κ. Καρβέλης ανέδειξε τον μητρο- 
πολιτικό χαρακτήρα του ΠΓΝΠ όσον 
αφορά στην επιστημονική επίβλεψη 
στα μικρότερα περιφερειακά νοσο
κομεία της ευρύτερης περιοχής και 
τόνισε πως «το άξιο επιστημονικό 
προσωπικό είναι σε πλήρη επικοι
νωνία με όλο το ιατρικό προσωπικό 
που χρειάζεται επιστημονική βοή
θεια». Αναφέρθηκε επίσης στην γεν
ναία ανανέωση του ιατροτεχνολογι- 
κού εξοπλισμού του ΠΓΝΠ με επεν
δύσεις εκατομμυρίων καλύπτοντας 
ένα μεγάλο κενό που υπήρχε.
0 κ. Μπάκος. επιπροσθέτως. υπο
γράμμισε πως το ΠΓΝΠ εν μέσω παν
δημίας κατόρθωσε να λειτουργεί κατά 
80%. αναφέρθηκε στη διαχείριση των 
post Covid περιστατικών, στη γένι-

α
Βαρύς ο φάκελος 

αιτημάτων, 
διαβεβαίωση 

άμεσης επίλυσης

κότερη ανάπτυξη του νοσηλευτικού 
ιδρύματος μέσα απάτην ενεργειακή 
αναβάθμιση, αλλά και στην ενίσχυση 
με νέο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό. 
Παράλληλα, υποβλήθηκαν αιτήματα 
με ελλείμματα και κενά προς άμεση 
πλήρωση, με την επισήμανση του κα- 
τεπείγοντος. από Καθηγητές της Ια
τρικής /Διευθυντές Κλινικών και Δι
οικητικούς Διευθυντές που παρευ- 
ρέθηκαν και συζήτησαν με τον 
Υπουργό. Ειδικότερα στο τραπέζι των 
συζητήσεων παρέστησαν οι Καθη
γητές: Μάρκος Μαραγκός/Διευθυν- 
τής Παθολογικής Κλινικής/, Περι
κλής Νταβλούρος (Διευθυντής Καρ
διολογικής), Αναστάσιος Αθανασό- 
πουλος (Κοσμήτορας Σχολής Επι
στημών Υγείας), Ευαγ. Λιάτσικος. (Δι
ευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας). Γε
ώργιος Αντωνάκης /Αντιπρόεδρος 
Ιατρικής Σχολής. Γρηγόριος Βογια- 
τζής (Αναισθησιολογίας). Αργύρης 
Τζουβελέκης (Δ/τής Πνευμονολογι- 
κού Τμήματος Παθολογικής). Φω
τεινή Φλίγκου Επιστημονικά υπεύ
θυνη ΜΕΘ ΠΓΝΠ, Καρολίνα Ακινό- 
σογλου επικ. Καθηγήτρια Παθολο
γίας/ Λοιμωξιολόγος (Εμπειρογνώ- 
μων ΟΔΙΠΥ), Αναστασία Κυριαζή Δι
ευθύντρια Διοικητικής Υπηρεσίας και 
Ιωάννα Μίχου Διευθύντρια Νοση
λευτικής Υπηρεσίας καθώς και εκ
πρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας της 
περιοχής οι βουλευτές της Ν.Δ. Άγ
γελος Τσιγκρής. Ιΰσων Φωτήλας. Χρι
στίνα Αλεξοπούλου. κ.ά.

ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΚΑΙ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Με την ακαδημαϊκή ιδιότητα και τις 
αρμοδιότητες που απορρέουν κατ' 
εξοχήν και από τον θεσμικό τους 
ρόλο, οι Καθηγητές που παρέστησαν, 
ανέλυσαν με κάθε λεπτομέρεια στον 
Υπουργό Υγείας ιεραρχημένα και αι
τιολογημένα τα προς κάλυψη κενά 
του ΠΓΝΠ. Στο πλαίσιο αυτό, σύμ
φωνα με έγκυρες πληροφορίες της 
«Γ», αναφέρθηκαν στην μακρά λίστα 
των χειρουργικών ασθενών που λόγω 
πανδημίας αυξήθηκε εξαιρετικά, στο 
έλλειμμα αναισθησιολόγων. στην υλι- 
κοτεχνική αναγκαιότητα αναβάθμι
σης του Πανεπιστημιακού Νοσοκο

μείου. στην απόλυτη αναγκαιότητα 
προσλήψεων και στην ελκυστικο- 
ποίηση των υπό προκήρυξη θέσεων 
ώστε να αποτελέσουν πόλο προσέλ
κυσης ενδιαφέροντος γιατρών υψη
λών προσόντων. Επί του συγκεκριμέ
νου συνηγόρησαν όλοι, ότι το ΠΓΝΠ 
ως μεγάλο Τριτοβάθμιο Νοσοκομείο 
το οποίο υποδέχεται μεγάλο όγκο 
ασθενών από όλη την Περιφέρεια Δ. 
Ελλάδας (και δέχτηκε εύλογα ασφυ
κτική πίεση στις οξείες φάσεις της 
πανδημίας) όχι μόνον πρέπει να εν
δυναμωθεί ανάλογα με την φυσιο
γνωμία του. αλλά, παράλληλα πρέπει

να ενδυναμωθούν άμεσα με προσω
πικό και υποδομές και τα Περιφερει
ακά Νοσοκομεία ώστε να συγκρατούν 
ένα μέρος του όγκου των ασθενών 
και να μην «αφαιμάζουν» πολύτιμο 
προσωπικό για να αντεπεξέλθουν στις 
πολύπλευρες ανάγκες τους.

ΜΕΤΡΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
Παράλληλα κατετέθη προς συζήτηση 
η ποσοτικοποίηση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών του ΠΓΝΠ 
τουτέστιν η μέτρηση ποιότητας και 
με αυτό το κριτήριο να προγραμμα- 
τισθούν οι πρέπουσες κινήσεις βελ

τιστοποίησης.
Ο Υπουργός Υγείας άκουσε προσε
κτικά το σύνολο των αιτημάτων και 
σύμφωνα με πληροφορίες είπε ότι 
θα τα επεξεργασθεί και υποσχέθηκε 
ότι θα γίνουν τα δέοντα, προκειμέ- 
νου να στηριχθεί η ναυαρχίδα της 
υγείας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελ
λάδας.

«ΘΕΡΜΗ» ΥΠΟΔΟΧΗ
Υποδοχή με πανό και συνθήματα επε- 
φύλαξαν οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί στον κ. Πλεύρη στο ΠΓΝΠ. ζη
τώντας την επιστροφή τους στο ΕΣΥ.

Λύση σύντομα για το φαρμακείο
Η επίσκεψη του υπουργού Υγείας στο Νοσοκομείο Άγιος 
Ανδρέας συνοδευόμενου πάντα από τον Διοικητή της 6ης 
ΥΠΕ Γιάννη Καρβέλη και των τριών βουλευτών της ΝΔ 
Αχαΐας. πέραν της λεπτομερούς και εμπεριστατωμένης 
ενημέρωσης από τον Διοικητή Ηλία Θεοδωρόπουλο και 
Υποδιοικητή του Νοσοκομείου Παναγιώτη Δημόπουλο 
για τα ζητήματα του ΓΝ «Άγιος Ανδρέας». έδωσε αφορμή 
για την έκθεση μιας σειράς προβλημάτων.
Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε εκτεταμένη συ
ζήτηση με μετέχοντες τον Διευθυντή της Ιατρικής Υπη
ρεσίας Αθανάσιο Χονδρομάρα. τους διευθυντές της Νο
σηλευτικής Παρασκευή Αβραμοπούλου. της Διοικητι
κής Υπηρεσίας Διονύσιου Παπαδιονυσίου. της εκπρο
σώπου των Εργαζομένων Κατερίνας Ασλανίδη και εκ
προσώπων γιατρών της ιατρικής κοινότητας.
Ο Υπουργός ενημερώθηκε εκτενώς από τον κ. θεοδω
ρόπουλο και τους υπηρεσιακούς παράγοντες του νο
σοκομείου για τις ανάγκες του νοσοκομείου, και έδειξε 
πως ήταν γνώστης των βασικών ζητημάτων που πρέπει 
να επιλυθούν. Ανακοίνωσε πως σύντομα θα δοθεί λύση 
στο κτηριακό του φαρμακείου (έχει ήδη δρομολογηθεί 
να ενταχθεί στο Υπουργείο Ανάκαμψης) και πως θα εξε
ταστεί το αίτημα για νέο κτήριο της Σχολής Νοσηλευ
τών.
Επί τάπητος τέθηκε το μείζον θέμα της υποστελέχω- 
σης κυρίως στο ιατρικό προσωπικό και οι ελλείψεις σε 
εξειδικευμένο προσωπικό και δήλωσε πως θα συνε
χιστούν οι επαφές με στόχο να επιλυθούν τα προβλή
ματα όσο πιο σύντομα γίνεται. Μάλιστα, από την Διοίκηση 
επιδόθηκε υπόμνημα με τα πεπραγμένα των δύο τε
λευταίων ετών και με τα φλέγοντα θέματα.
Με αιχμηρές τοποθετήσεις πως το ΕΣΥ πεθαίνει, τι χρει

άζονται τα ψευδεπίγραφα αστελέχωτα Νοσοκομεία και 
την έντονη επισήμανση ότι το Νοσοκομείο «Άγιος Αν
δρέας» χρειάζεται άμεση στήριξη με προσλήψεις για
τρών κρίσιμων ειδικοτήτων, ο Δ/ντής της Ιατρικής Υπη
ρεσίας του Νοσοκομείου «Άγιος Ανδρέας» δρ. Πυρη
νικής Ιατρικής Αθανάσιος Χονδρομάρας, προσυπέγραψε 
με τις θέσεις του προς τον Υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη. 
όταν αυτός επισκέφθηκε το Γενικό Νοσοκομείο της Πά
τρας. την αναγκαιότητα αναδιάταξης, επίλυσης μιας σει
ράς προβλημάτων, κενών και δυσλειτουργιών που χρή- 
ζουν άμεσης αντιμετώπισης. «Το ΕΣΥ πεθαίνει» είπε 
χαρακτηριστικά «και πρέπει να παρθούν αποφάσεις 
που να υλοποιηθούν άμεσα. Χρειάζεται εξορθολογι- 
σμός του χάρτη υγείας ώστε τα Νοσοκομεία που στην 
ουσία δεν υφίστανται, είναι ψευδεπίγραφα να μην απο- 
σαθρώνουντο σύστημα λειτουργίας του ΓΝ «Άγιος Αν
δρέας». Επίσης ό ίδιος υποστήριξε στον Υπουργό Υγείας, 
ότι οι ειδικευόμενοι στο Νοσοκομείο φθίνουν και ενώ 
προκηρύσσονται θέσεις δεν υπάρχει κανένα ενδιαφέ
ρον, γιατί αυτές πρέπει να γίνουν ελκυστικές με οικο
νομική αναβάθμιση και άλλους εργασιακούς όρους. 
Παράλληλα τόνισε ότι το Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» 
αντιμετωπίζεται σαν Νοσοκομείο β' κατηγορίας και 
αυτό πρέπει να αλλάξει γιατί δεν εκφράζει το πραγμα
τικό. Καταλήγοντας τόνισε «Κρίσιμο ζήτημα αποτελεί η 
είσοδος της Βιοηθικής στην αντιμετώπιση των ζητημά
των στα Νοσοκομεία». Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και 
οι απόψεις των εκπροσώπων των εργαζομένων, οι οποίοι 
ζήτησαν με τη σειρά τους βελτίωση των συνθηκών ερ
γασίας. αναβάθμιση του Νοσοκομείου με πρόσληψη 
προσωπικού και επίλυση των χρονιζόντων προβλημά
των.
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1  Να πληρωθεί το σύνολο των εφημεριών στους
υγειονομικούς της Μαγνησίας

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

249.37 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΝΙΣΕ Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ΑΛ. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΣ

Να πληρωθεί το σύνολο των εφημεριών 
στους υγειονομικούς της Μαγνησίας

Ν
α καταβληθεί άμεσα στο ιατρικό 
προσωπικό του Νοσοκομείου 
Βόλου και των Κέντρων Υγείας 
του Νομού Μαγνησίας το σύνολο των 

οφειλόμενων για δεδουλευμένες εφη
μερίες που πραγματοποίησαν το τελευ
ταίο χρονικό διάστημα, μέσα σε δύσκο
λες υγειονομικές συνθήκες, ζήτησε με 
Ερώτησή του από τον αρμόδιο υπουργό 
Υγείας, ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ - ΠΣ Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος. 
Όπως επεσήμανε ο βουλευτής, οι νο
σοκομειακοί ιατροί και οι ιατροί των 
Κέντρων Υγείας του Νομού Μαγνησί
ας έχουν να πληρωθούν τις εφημερίες 
τους από τον περασμένο Μάρτιο. Για 
τον λόγο αυτό τις προηγούμενες ημέ
ρες πραγματοποίησαν και συγκέντρω

ση διαμαρτυρίας για την καταβολή των 
δεδουλευμένων τους.
«Σύμφωνα με το ιατρικό προσωπικό 
των δημόσιων δομών υγείας της πε
ριοχής, οι έκτακτες υγειονομικές συν
θήκες που διαμόρφωσε η πανδημία 
τα τελευταία χρόνια, σε συνδυασμό με

τη σημαντική υποστέλεχωση τόσο του 
Νοσοκομείου Βόλου, όσο και των Κέ
ντρων Υγείας του Νομού, ανάγκασαν το 
ιατρικό προσωπικό να πραγματοποιεί 
υπερβάλλουσες εφημερίες για πολλούς 
μήνες. Οι εφημερίες αυτές παραμένουν 
απλήρωτες στο ιατρικό προσωπικό», 
τόνισε χαρακτηριστικά ο Αλέξανδρος 
Μεϊκόπουλος.
0 βουλευτής δεν παρέλειψε να επιση- 
μάνει ότι το υγειονομικό προσωπικό 
των δημόσιων δομών της περιοχής 
προσέφερε τις υπηρεσίες του σε εξαι
ρετικά δύσκολες συνθήκες καθ' όλη τη 
διάρκεια της υγειονομικής κρίσης, ση
κώνοντας το βάρος της κάλυψης των 
υγειονομικών αναγκών των πολιτών 
της Μαγνησίας χωρίς καμία ουσιαστική

ενίσχυση από την Πολιτεία.
«Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της 
αρμόδιας 5ης Υγειονομικής Περιφέρει
ας, μόνο μέρος των δεδουλευμένων 
εφημεριών των ιατρών αναμένεται να 
καταβληθεί προς το παρόν από τον 
Ιούνιο, αλλά χωρίς σαφές χρονοδιά
γραμμα ολοκλήρωσης της εξόφλησης 
των οφειλόμενων στο ιατρικό προσω
πικό», σημείωσε ο κ. Μεϊκόπουλος, 
επαναλαμβάνονταςγια ακόμη μία φορά 
την ανάγκη να στελεχωθούν επιτέλους 
επαρκώς οι δημόσιες δομές υγείας της 
Μαγνησίας, για να μην αναγκάζεται το 
υπάρχον προσωπικό να καλύπτει τις 
υγειονομικές ανάγκες σηκώνοντας 
δυσανάλογο βάρος.
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1  Ερώτηση Αλ. Μεϊκόπουλου για τις απλήρωτες
εφημερίες

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

112.2 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερώτηση 
Αλ. Μεϊκόπουλου 
για τις απλήρωτες 
εφημερίες

Ερώτηση στον αρμόδιο υπουργό Υγείας για τις 
οφειλόμενες δεδουλευμένες εφημερίες στο ιατρι
κό προσωπικό κατέθεσε ο βουλευτής Μαγνησίας 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος.

Οπως επισημαίνει ο βουλευτής, οι νοσοκομει
ακοί ιατροί και οι ιατροί των Κέντρων Υγείας του 
Νομού Μαγνησίας έχουν να πληρωθούντις εφημε
ρίες τους από τον περασμένο Μάρτιο.

«Σύμφωνα με το ιατρικό προσωπικό των δημό
σιων δομών υγείας της περιοχής, οι έκτακτες υγει
ονομικές συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδημία 
τα τελευταία χρόνια, σε συνδυασμό με τη σημαντι

κή υποστέλεχωση τόσο του Νοσοκομείου Βόλου, 
όσο και των Κέντρων Υγείας του Νομού, ανάγκα- 
σαντο ιατρικό προσωπικό να πραγματοποιεί υπερ- 
βάλλουσες εφημερίες για πολλούς μήνες. Οι εφη
μερίες αυτές παραμένουν απλήρωτες στο ιατρικό 
προσωπικό», τονίζει χαρακτηριστικά ο κ. Μεϊκό- 
πουλος.

«Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της αρμόδιας 
5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, μόνο μέρος των 
δεδουλευμένων εφημεριών των ιατρών αναμένε
ται να καταβληθεί προς το παρόν από τον Ιούνιο, 
αλλά χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης 
της εξόφλησης των οφειλόμενων στο ιατρικό προ
σωπικό», συνεχίζει ο βουλευτής, επαναλαμβάνον
τας για ακόμη μία φορά την ανάγκη να στελεχω
θούν επιτέλους επαρκώς οι δημόσιες δομές υγεί
ας της Μαγνησίας, για να μηναναγκάζεται το υπάρ- 
χον προσωπικό να καλύπτει τις υγειονομικές ανάγ
κες σηκώνοντας δυσανάλογο βάρος.
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1  Απλήρωτες νυχτερινές βάρδιες στο Αχιλλοπούλειο
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

260.71 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απλήρωτες νυχτερινές 
βάρδιες στο Αχιλλοπούλειο
Περιμένουν την έγκριση κονδυλίων 
οι εργαζόμενοι, ενώ τα έξοδά τους «τρέχουν»

Α
πό τον περασμένο Μάρτιο έχουν 
να πληρωθούν τις νυχτερινές βάρ
διες εργαζόμενοι στα τμήματα του 
Νοσοκομείου Βόλου. «Φάγαμετολούκι με 

τον κορονοϊό, βγήκαμε από τα βαρέα και 
επιπλέον μένουμε απλήρωτοι για βάρδιες 
που έχουμε κάνει. Είμαστε οικογενειάρ
χες και τα έξοδα τρέχουν ιδίως αυτή την 
εποχή» διαμαρτύρονται εργαζόμενοι στο 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Αχιλ- 
λοπουλείου.

Οι εργαζόμενοι του ΤΕΠ δεν είναι οι μονα
δικοί που δεν έχουν πληρωθεί νυχτερινά και 
υπερωρίες. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσοκομείου 
Βόλου, Ντίνο Μηνδρινό, χρήματα έχουν κα
ταβληθεί για την κάλυψη των οφειλών έως 
και τον Φεβρουάριο. Αυτό σημαίνει ότι για τις 
νυχτερινές βάρδιες όλης της άνοιξης, οι ερ
γαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι.

«Συνήθως τα χρήματα καταβάλλονται σε 
έναν με ενάμιση μήνα. Γενικώς δεν είχαμε 
προβλήματα με τις πληρωμές. Ωστόσο αυτή 
τη φορά υπάρχει καθυστέρηση», σημειώνει 
ο κ. Μηνδρινός.

0 σύλλογος δεν έχει θέσει επισήμως με 
μορφή διαμαρτυρίας το πρόβλημα στη διοί
κηση του νοσοκομείου. «Είναι κάτι γνωστό. 
Μάλιστα, στην τελευταία συνεδρίαση του δι
οικητικού συμβουλίου αποφασίστηκε τροπο
ποίηση του προϋπολογισμού για να μπουν 
επιπλέον πιστώσεις και να πληρωθούμε οι 
εργαζόμενοι τα χρήματα που μας οφείλον
ται. Συνήθως δεν υπάρχει καθυστέρηση. Τώ
ρα όμως δεν υπάρχουν τα κονδύλια», είπε ο 
κ. Μηνδρινός.

Οι νυχτερινές βάρδιες την άνοιξη είναι 
απλήρωτες, διαμαρτύρονται εργαζόμενοι 
του νοσοκομείου

Όπως εξήγησε για την τροποποίηση του 
προϋπολογισμού του «Αχιλλοπουλείου» και 
την έγκριση των κονδυλίων για τις νυχτερινές 
βάρδιες θα πρέπει να υπάρξει έγκριση τόσο 
από την 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσα
λίας, όσο και από το Υπουργείο Υγείας. «Αν 
υπήρχαν χρήματα θα είχαν καταβληθεί. Είμα
στε στη φάση της έγκρισης των κονδυλίων. 
Περιμένουμε την απόφαση από μέρα σε μέ
ρα. Είμαστε κι εμείς σαφώς πιεσμένοι οικο
νομικά», σημειώνει ο κ. Μηνδρινός.

Εργαζόμενοι του τμήματος Επειγόντων Πε
ριστατικών, ανέφεραν ότι έχουν κάνει γνω
στό το πρόβλημα της καθυστέρησης στην 
απόδοση των χρημάτων τους σε βουλευτές 
του νομού και δηλώνουν ότι θαφθάσουνέως 
το Υπουργείο Υγείας. «Κάνουμε βάρδιες δύο 
φορές την εβδομάδα και υπολογίζουμε σε 
αυτά τα χρήματα για να καλύψουμε υποχρε
ώσεις μας», ανέφεραν διαμαρτυρόμενοι ερ
γαζόμενοι.

ΕΛΕΝΗ ΧΑΝΟΥ
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1  Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών: Πολύ μικρός ο
κίνδυνος από την ευλογιά των πιθήκων - Δεν υπάρχει
ένδ ...

Πηγή: HELLENIC MAIL Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

363.52 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών: Πολύ μικρός ο κίνδυνος από την ευλογιά 
των πιθήκων - Δεν υπάρχει ένδειξη μαζικού εμβολιασμού
Ενδειξη μαζικού εμβολιασμού για 
την προστασία από την ευλογιά των 
πιθήκων δεν υπάρχει, λόγω των επι- 
δημιολογικών και κλινικών χαρα
κτηριστικών της νόσου, αναφέρει η 
Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών (ΕΕΕ) 
που συνεδρίασε σήμερα και εξέτασε 
τα υπάρχοντα επιστημονικά και επι- 
δημιολογικά δεδομένα αναφορικά με 
την εμφάνιση κρουσμάτων ευλογιάς 
των πιθήκων (monkeypox). Η ΕΕΕ εκτι
μά ότι με τα μέχρι σήμερα δεδομένα ο 
κίνδυνος από την ευλογιά των πιθή
κων για το γενικό πληθυσμό της χώρα 
μας είναι πολύ μικρός.
Σύμφωνα με την ΕΕΕ, ο εμβολιασμός 
μπορεί να γίνει επιλεκτικά:
-Μετά από έκθεση σε άτομα που είχαν 
στενή επαφή με κρούσμα όπως άτομα 
του στενού περιβάλλοντος και ιατρο
νοσηλευτικό προσωπικό. Η χορήγηση 
του εμβολίου θα πρέπει να γίνει εντός 
4 ημερών από την έκθεση. 
-Προληπτικά σε άτομα που εργάζονται 
σε χώρους με αυξημένο επαγγελματι
κό κίνδυνο έκθεσης στον ιό της ευλο
γιάς των πιθήκων, όπως ερευνητικά 
εργαστήρια.
Όπως αναφέρει η ΕΕΕ, εξετάζεται

από τον Οργανισμό της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης European Health Emergency 
Preparedness and Response Authority 
(HERA) η δυνατότητα κοινής προμή
θειας εμβολίων με ταχείες διαδικασί
ες για τις ενδεχόμενες ανάγκες κάθε 
χώρας.
Η ΕΕΕ παρακολουθεί συστηματικά τις 
εξελίξεις και τα επιστημονικά δεδομέ
να και θα επικαιροποιεί ανάλογα τις 
συστάσεις της.
Τι είναι η ευλογιά των πιθήκων 
Η ευλογιά των πιθήκων είναι σπάνια 
ιογενής εξανθηματική νόσος. Μεταδί
δεται από άγρια ζώα (κυρίως τρωκτι

κά) που βρίσκονται σε 
περιοχές της Κεντρικής 
και Δυτικής Αφρικής. 
Σπανίως η μετάδοση 
της νόσου γίνεται από 
άνθρωπο σε άνθρωπο 
μέσω της επαφής με 
δερματικές βλάβες ή 
σωματικά υγρά καθώς 
και μέσω αναπνευστι
κών σωματιδίων μετά 
από παρατεταμένη 
στενή επαφή σε μικρή 
απόσταση. Η μεταδοτι
κότητα της νόσου είναι 

μικρή. Η ανάρρωση από τη νόσο είναι 
συνήθως πλήρης μέσα σε λίγες εβδο
μάδες καθώς η νόσηση είναι συνήθως 
ήπια και αυτοπεριοριζόμενη.
Ο ιός της ευλογιάς των πιθήκων είναι 
συγγενικός με τον ιό της ευλογιάς, 
νόσου που έχει εκριζωθεί από τον 
πλανήτη από το 1980 μετά από ένα 
επιτυχημένο παγκόσμιο πρόγραμμα 
εμβολιασμού. Στη χώρα μας ο εμβολι
ασμός κατά της ευλογιάς (δαμαλισμός) 
σταμάτησε τη δεκαετία του 1970. Άτο
μα ηλικίας άνω των 50 ετών έχουν 
κατά πάσα πιθανότητα εμβολιαστεί

και αναμένεται να έχουν κάποιο βαθ
μό προστασίας έναντι της ευλογιάς 
των πιθήκων, παρά το γεγονός ότι τα 
υπάρχοντα δεδομένα δεν επιτρέπουν 
ακριβείς εκτιμήσεις.
Μέτρα προφύλαξης 
Τα μέτρα προφύλαξης περιλαμβάνουν 
την τήρηση των μέτρων ατομικής υγι
εινής και την αποφυγή της στενής επα
φής με ύποπτα κρούσματα. Σχετικές 
οδηγίες έχουν εκδοθεί από τον Εθνικό 
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας.
Ειδικό εμβόλιο έναντι του ιού της ευ
λογιάς των πιθήκων ως σήμερα δεν 
υπάρχει, ωστόσο το εμβόλιο έναντι 
της ευλογιάς αναμένεται να παρέχει 
προστασία. Ο Ευρωπαϊκός Οργανι
σμός Φαρμάκων έχει αδειοδοτήσει 
το τροποποιημένο εμβόλιο κατά της 
ευλογιάς (Imvanex), το οποίο περιέ
χει ζώντες εξασθενημένους μη πολ- 
λαπλασιαζόμενους ιούς. Το εμβόλιο 
αυτό μπορεί να χορηγηθεί υποδορί- 
ως σε δύο δόσεις, με μεσοδιάστημα 
4 εβδομάδων από την ηλικία των 18 
ετών όπως και σε ανοσοκατασταλμέ- 
να άτομα.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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1  Θερινή ξεκούραση για τους ήρωες
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

715.18 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θερινή ξεκούραση για τους ήρωες
Γιατροί και νοσηλευτές, έπειτα από δυόμισι χρόνια μάχης στο ΕΣΥ, επιστρέφουν σε «μερική κανονικότητα»

Συσσωρευμένη κούραση για το προσωπικό των νοσοκομείων. Φέτος το καλοκαίρι, στόχος είναι η 15νθιίμερη συνε
χόμενη άδεια. Οπου είναι εφικτό, θα δοθούν περισσότερες ημέρες, κάτι που δεν ισχύει σε υποστελεχωμένα τμήματα.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή 
άμυναε απέναντι στον κορωνο- 
ϊό, έδωσαν μάχεε κρατώνταε το 
ΕΣΥ όρθτο, με ατέλειωτεε ώρεε 
παρουσίαε, ξενύχτια, συνεχείε 
εφημερίεε, είναι αυτοί που απο- 
καλέσαμε ήρωεε και τουε χειρο
κροτήσαμε από τα μπαλκόνια 
μαε. Υστερα από δυόμισι χρόνια 
πανδημίαε και διαδοχικών επι
δημικών κυμάτων ήρθε η ώρα 
γιατροί, νοσηλευτέε και λοιπό 
προσωπικό των νοσοκομείων να 
περάσουν ένα καλοκαίρι «μερι- 
κήε κανονικότηταε» παίρνονταε 
άδεια και ανάσεε.

«Εχει συσσωρευθεί κούραση», 
σημειώνουν στην «Κ» υπεύθυ
νοι τμημάτων νοσοκομείων του 
ΕΣΥ, λέγονταε ότι έναε ρεαλι- 
στικόε στόχοε θα είναι να λά
βουν όλοι τουλάχιστον από δυο 
εβδομάδεε συνεχόμενεε θερι
νή άδεια. Στιε περιπτώσειε που 
οι συνθήκεε και η στελέχωση 
των τμημάτων το επιτρέψουν, 
θα δοθούν περισσότερεε ημέρεε. 
Αντίθετα, σε υποστελεχωμένα 
τμήματα οι προοπτικέε δεν είναι 
καλέε. «Σε τμήματα με μόνο 3 ή 
4 γιατρούε, πώε να δοθούν κα- 
νονικέε άδειεε; Πιθανότατα να 
πάρουν μία εβδομάδα με δέκα 
ημέρεε το πολύ», σημειώνουν.

Συνεργασία και αλληλοκάλυψη
Ο προϊστάμενοε διευθυντήε 

τηε Νοσηλευτικήε Υπηρεσίαε 
του νοσοκομείου Ευαγγελισμόε, 
Δημήτρηε Πιστόλαε, αναφέ
ρει στην «Κ»: «Σαν νοσηλευτι
κή υπηρεσία έχουμε φροντίσει 
ώστε όλο το νοσηλευτικό προσω
πικό να λάβει τουλάχιστον δύο

εβδομάδεε συνεχόμενη άδεια 
εφέτοε. Από εκεί και πέρα, εάν 
βγαίνει το πρόγραμμα μπορεί 
να πάρουν και παραπάνω ημέ
ρεε. Σίγουρα τον Αύγουστο αυ
τό είναι πιο δύσκολο σε σχέση 
με τον Ιούλιο ή τον Σεπτέμβριο. 
Και πάντα στο πλαίσιο τηε αρ- 
μονικήε συνεργασίαε και αλλη- 
λοκάλυψηε. Ο στόχοε είναι και 
οι συνάδελφοι να ξεκουραστούν 
και να βγει το πρόγραμμα του 
νοσοκομείου». Κατά μέσον όρο 
το νοσηλευτικό προσωπικό του

Ενας ρεαλιστικός στόχος 
θα είναι να λάβουν όλοι 
τουλάχιστον από δύο 
εβδομάδες συνεχόμενες 
άδεια το καλοκαίρι.

Ευαγγελισμού έχει 30-35 ημέ
ρεε κανονικήε άδειαε που δεν 
έχει λάβει λόγω των συνθηκών 
τηε πανδημίαε, και οι οποίεε δεν 
είναι εφικτό να δοθούν το επό
μενο τρίμηνο. Αλλωστε ο Ευαγ- 
γελισμόε είναι από τα μεγαλύ
τερα νοσοκομεία τηε χώραε με 
100% πληρότητα. «Μπορεί να 
έχει υποχωρήσει η πανδημία, 
αλλά συνεχίζουμε να έχουμε του
λάχιστον 60 νοσηλευόμενουε 
ασθενείε με COVID-19, περίπου 
50 κλίνεε είναι “κλειστέε” λόγω 
εργασιών στο νοσοκομείο, ενώ 
παράλληλα τον τελευταίο χρόνο 
έχει αυξηθεί σημαντικά ο όγκοε 
τηε δουλειάε και από non COVID 
περιστατικά. Σε αυτό έχει προ
στεθεί η ενεργειακή - οικονομική 
κρίση, που οδηγεί στα δημόσια 
νοσοκομεία ασθενείε με χρόνια

προβλήματα υγείαε και οι οποίοι 
έωε πρόσφατα απευθύνονταν σε 
μικρέε ιδιωτικέε κλινικέε», ση
μειώνει ο κ. Πιστόλαε.

«Είναι αδύνατο να καλύψου- 
με τιε άδειεε που έχουν χαθεί 
όλο αυτό το διάστημα. Ωστόσο 
θα δοθούν, τουλάχιστον, άδειεε 
όσο γίνεται πιο κοντά σε ομα
λά επίπεδα», επισημαίνει στην 
«Κ» ο διευθυντήε Πνευμονολο- 
γικήε Κλινικήε του νοσοκομείου 
Ευαγγελισμόε, Γιώργοε Μπουλ- 
μπασάκοε, και «εμείε έχουμε 
οργανώσει έτσι το πρόγραμμα 
τηε κλινικήε μαε ώστε ειδικευ
μένοι και ειδικευόμενοι να λά
βουν τουλάχιστον 15 εργάσιμεε 
ημέρεε άδεια. Επιδιώκουμε να 
είναι συνεχόμενεε. Εχει συσσω
ρευτεί πολλή κούραση. Μιλά
με για ανθρώπουε που εδώ και

δυόμισι χρόνια έχουν ταλαιπω
ρηθεί πολύ».

Οι διοικητικοί
Ο επικού ροε καθηγητήε Πα- 

θολογίαε και πρόεδροε του Δ.Σ. 
του Ελπίε, Παναγιώτηε Χαλβα- 
τσιώτηε, σημειώνει στην «Κ» ότι 
«η κατεύθυνση στο Ελπίε είναι 
τουλάχιστον όλο το προσωπικό, 
νοσηλευτικό, ιατρικό και διοικη
τικό, να λάβει από δύο εβδομάδεε 
άδεια συνεχόμενεε. Είναι θέμα 
ξεκούρασηε». Σύμφωνα με τον 
ίδιο, μεγαλύτερη δυσκολία για 
να βγει το πρόγραμμα των αδει
ών εντοπίζεται στο διοικητικό 
προσωπικό. «Το νοσοκομείο έχει 
ενισχυθεί με επικουρικούε για- 
τρούε και νοσηλευτέε. Το μεγάλο 
πρόβλημα είναι στιε διοικητικέε 
υπηρεσίεε, όπου έχει μειωθεί το

προσωπικό λόγω συνταξιοδοτή- 
σεων και μετακινήσεων προε άλ
λα νοσοκομεία».

Σύμφωνα με τα όσα επισημαί
νει στην «Κ» ο Β' αντιπρόεδροε 
τηε Ομοσπονδίαε Ενώσεων Νο
σοκομειακών Γιατρών Ελλάδαε 
(ΟΕΝΓΕ), μέλοε του Δ.Σ. τηε ΕΙ- 
ΝΑΠ, γιατρόε στο Σισμανόγλειο, 
Κώσταε Λιβαδάε, οι άδειεε στα 
υποστελεχωμένα τμήματα θα δο
θούν με δυσκολία, ενώ εκτιμά ότι 
δεν αποκλείεται να ανασταλούν 
ορισμένεε τακτικέε λειτουργίεε 
των νοσοκομείων το καλοκαίρι, 
λόγω υποστελέχωσηε. «Περισ- 
σότερεε από 15 ημέρεε άδειαε 
και σπαστέε σε υποστελεχωμέ
να τμήματα δύσκολα θα δοθούν 
στουε γιατρούε. Αμα σε ένα τμή
μα έχουν μείνει τέσσεριε ειδι
κοί, πώε θα καλυφθούν όλεε οι

λειτουργίεε, δηλαδή η κλινική, 
οι εφημερίεε και τα τακτικά εξω
τερικά ιατρεία, εάν δοθούν κα
νονικά οι άδειεε;» υπογραμμίζει.

Πρακτικέε δυσκολίεε
Στο ίδιο πλαίσιο, ο νευροχει- 

ρουργόε στο νοσοκομείο Νίκαιαε, 
γενικόε γραμματέαε τηε ΟΕΝΓΕ, 
Πάνοε Παπανικολάου, τονίζει ότι 
«πρακτικά οι άδειεε στα τμήματα 
που είναι επαρκώε στελεχωμένα 
θα δοθούν κανονικά και στα υπο
στελεχωμένα τμήματα θα δοθούν 
λίγεε ημέρεε. Για παράδειγμα, στο 
ενιαίο τμήμα αξονικού και μαγνη- 
τικού τομογράφου του νοσοκο
μείου Νίκαιαε πέρυσι υπηρετού- 

I σαν δέκα γιατροί και φέτοε έχουν 
| μείνει πέντε, με αποτέλεσμα εδώ 
1 και ένα μήνα να έχει ανασταλεί η 

εξυπηρέτηση των εξωτερικών ρα
ντεβού για αξονική τομογραφία. 
Οι γιατροί του τμήματοε το πολύ 
να πάρουν δέκα ημέρεε άδεια».

«Υπάρχουν σημαντικέε ελλεί- 
ψειε προσωπικού και τα νοσοκο
μεία είναι γεμάτα από non COVID 
περιστατικά. Οι μονάδεε υγείαε 
έχουν 10.000 λιγότερο προσω
πικό σε σχέση με πέρυσι. Επι- 
προσθέτωε, 7.000 ανεμβολίαστοι 
είτε είναι εκτόε ΕΣΥ είτε εργάζο
νται με πιστοποιητικό νόσησηε 
και το οποίο στιε περισσότερεε 
περιπτώσειε θα λήξει εντόε του 
καλοκαιριού. Στη Θεσσαλονίκη, 
τα νοσοκομεία δίνουν 5 με 10 
ημέρεε άδειεε στο προσωπικό 
με το ζόρι. Και αυτό μετά δύο 
χρόνια πανδημίαε και εντατι- 
κήε εργασίαε», σχολιάζει στην 
«Κ» ο πρόεδροε τηε Πανελλήνιαε 
Ομοσπονδίαε Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία, Μιχάληε 
Γιαννάκοε.
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1  ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1500.58
cm²

Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ.»-,,
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1  ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

παθογένειες ο νέος 
υγειονομικός χάρτης
Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗ META-COVID ΠΕΡΙΟΔΟ

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ 
ΓΕΠΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

αναδιαμόρφωση του νοσο
κομειακού χάρτη της χώ
ρας παίρνει σειρά μετά την 

ψήφιση του νομοσχεδίου για την Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγείας, που έχει μπει σε 
«τροχιά» υλοποίησης και αναμένονται οι 
υπουργικές αποφάσεις, ώστε να ξεκινήσει 
η πιλοτική εφαρμογή του. Ο νέος υγειονο
μικός χάρτης, που στοχεύει στην εξάλειψη 
παθογενειών του ΕΣΥ και την ανακατανομή 
των υπηρεσιών, ώστε να αναβαθμιστούν οι 
παροχές υγείας προς τους πολίτες, βρίσκε
ται στον σχεδίασμά της κυβέρνησης για τη 
μετα-πανδημική περίοδο.

Πρώτα Βήματα
Παρόλο που, όπως είπε ο ίδιος ο πρωθυ
πουργός σε συνέδριο Υγείας την εβδομάδα 
που πέρασε, πρόκειται για «μεταρρύθμιση 
δεύτερης τετραετίας» -συνεπώς, δεν αναμέ
νονται άμεσα αλλαγές-, έχουν ήδη γίνει προ
τάσεις και πραγματοποιούνται τα πρώτα βή
ματα. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξήγγειλε 
από την Κω νέο νοσοκομείο στο νησί, καθώς 
το υφιστάμενο κτίριο είναι δυσλειτουργικό, 
ενώ το συγκεκριμένο νησί των Δωδεκανή
σων είναι ανάμεσα στους δημοφιλέστερους 
προορισμούς της χώρας μας. Νέα υπερσύγ
χρονα νοσοκομεία αναμένονται, επίσης, στη 
Σπάρτη, στην Κομοτηνή, καθώς και στη Θεσ
σαλονίκη, που θα αποκτήσει, επιτέλους, παι
διατρικό νοσοκομείο -πρόκειται για δωρε
ές του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»- τη 
στιγμή που γίνεται «λίφτινγκ» σε κτιριακές 
εγκαταστάσεις 80 νοσοκομείων μέσω του 
Ταμείου Ανάκαμψης.

Την ίδια ώρα, όμως, δρομολογούνται οι 
παρεμβάσεις για αλλαγές στον υγειονομι
κό χάρτη με πυρήνα το μοντέλο «κόμβου 
- ακτίνας» («hub and spoke»). Σύμφωνα με 
αυτό, κάποια νοσοκομεία, κεντρικά και με
γάλα, θα αποτελούν τους «κόμβους» και άλλα 
μικρότερα περιφερειακά θα διασυνδέονται 
ακτινωτά με τα κεντρικά. Σε κάποιες περι
πτώσεις θα συγχωνευθούν υπηρεσίες, με 
τους καλά γνωρίζοντες τον χώρο της Υγείας 
να τονίζουν πως αυτό δεν σημαίνει κατάρ
γηση νοσοκομείων αλλά ορθολογική κατα
νομή των «δυνάμεων» και αξιοποίηση με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο του ανθρώπι

νου δυναμικού χωρίς να καταργηθεί καμία 
θέση εργασίας. ' ·ν >

«Θα δημιουργήσουμε ένα σύστημα περι
φερειακών κέντρων με ακτίνες στην περι
φέρεια και θα εξορθολογήσουμε τις κλινι
κές οι οποίες υπάρχουν στα περιφερειακά 
νοσοκομεία.

Θα μας οδηγήσει αυτό σε κάποιες συγκρού
σεις; Προφανώς. Θα ξεβολευτούν κάποιοι; 
Προφανώς και θα ξεβολευτούν κάποιοι. Εί
ναι δυνατόν, όμως, σήμερα πραγματικά η 
αξιωματική αντιπολίτευση να περιοδεύει 
την Ελλάδα και όπου εντοπίζει τέτοιες δυ
σλειτουργίες να λέει; Δεν πρέπει με τίποτα να 
γίνει καμία παρέμβαση, σε ένα περιφερειακό 
νοσοκομείο το οποίο όλοι γνωρίζουμε ότι 
υπολειτουργεί και παρέχει πολύ μέτριες -για 
να μη χρησιμοποιήσω κάποια πιο αυστηρή 
έννοια- υπηρεσίες στους πολίτες;», ανέφερε 
ο πρωθυπουργός σε συνέδριο για την Υγεία. 
Αναφέρθηκε, μάλιστα, στο σχέδιο για τη Δυ
τική Μακεδονία, που μπορεί να αποτελέσει 
πιλότο και για την υπόλοιπη Ελλάδα.

Δυτική Μακεδονία
Η αποτύπωση του δημογραφικού και επιδη- 
μιολογικού προφίλ του πληθυσμού της Δυ
τικής Μακεδονίας δείχνει ότι ο πληθυσμός 
βαίνει μειούμενος, με ταχύτερους ρυθμούς 
μείωσης συγκριτικά με το σύνολο της χώ
ρας. Παράλληλα, η αναλογία του αριθμού 
των θανάτων έναντι των γεννήσεων είναι 
αυξανόμενη (3.470 θάνατοι έναντι 1.762 
γεννήσεων το 2019).

Επιπλέον, η περιοχή εμφανίζει σημαντικά 
υψηλότερη και διαχρονικά σταθερά αυξανό
μενη αναλογία επαγγελματικών ατυχημά
των, με αυξημένη θνησιμότητα λόγω βίαιων 
θανάτων (ατυχήματα, πτώσεις, δηλητηρι
άσεις, αυτοκτονίες), υψηλότερη αναλογία 
εξελθόντων ασθενών ανά 100.000 πληθυ
σμού λόγω νεοπλασματικών νόσων (1.681 
στη Δυτική Μακεδονία έναντι 1.641 στην 
υπόλοιπη χώρα), αυξημένη αναλογία χρο- 
νίως πασχόντων (52,4% έναντι 41,7% στην 
υπόλοιπη Ελλάδα), πασχόντων από καρδι- 
αγγειακά νοσήματα και αυξημένη θνησιμό
τητα κατά 7,5% σε σχέση με την υπόλοιπη 
Ελλάδα λόγω παθήσεων του κυκλοφορικού 
συστήματος.

Τα Γενικά Νοσοκομεία Κοζάνης «Μαμά- 
τσειο» και Πτολεμαΐδας «Μποδοσάκειο» βρί
σκονται στον ίδιο νομό και απέχουν περί
που 30 λεπτά μεταξύ τους. Οι παθολογικές 
κλινικές και στα δύο νοσοκομεία λειτουρ
γούν με υψηλές πληρότητες και χρειάζονται 
ενίσχυση ως προς το ιατρικό προσωπικό, 
ενώ υπάρχουν και κλινικές που υπολειτουρ

γούν. Για παράδειγμα, στο «Μποδοσάκειο», 
η ΩΡΑ κλινική αποδέσμευσε τις κλίνες της 
λόγω διαχρονικά χαμηλής πληρότητας.

Σύμφωνα με επιστημονική μελέτη που 
έχει ήδη παρουσιαστεί στον πρωθυπουργό, 
για τα τμήματα/κλινικές που υπολειτουρ
γούν, έχουν δηλαδή πληρότητες κάτω του 
15-20%, τόσο στο «Μποδοσάκειο» όσο και 
στο «Μαμάτσειο», θα ήταν περισσότερο απο
τελεσματικό οι κλίνες αυτών των τμημάτων 
να μη μένουν αναξιοποίητες και η «δύναμη» 
να κατευθυνθεί στην ενίσχυση των υφιστά
μενων υπηρεσιών. Για παράδειγμα, με την 
ενίσχυση του Ογκολογικού και Ορθοπαι- 
δικού Τμήματος στο «Μποδοσάκειο» αλλά 
και την ανάπτυξη νέων υπηρεσιών, όπως 
θα μπορούσε να είναι η ανάπτυξη Κέντρου 
Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, αλλά 
και η διερεύνηση ανάπτυξης υπηρεσιών 
μακροχρόνιας φροντίδας υγείας και γηρι
ατρικών μονάδων στην ευρύτερη περιοχή, 
λόγω και του γηράσκοντος πληθυσμού στην 
περιοχή.

Με βάση τα παραπάνω, γίνεται αντιληπτό 
ότι ο στρατηγικός σχεδιασμός για την κά
λυψη των αναγκών υγείας του πληθυσμού 
μιας περιοχής λαμβάνει υπ’ όψιν σειρά επι- 
δημιολογικών και άλλων παραγόντων. Τέ
τοιοι είναι τα κοινωνικά και δημογραφικά 
δεδομένα, το κοινωνικοοικονομικό επίπεδο 
(π.χ. σε περιοχές με υψηλά ποσοστά ανεργί
ας αναμένεται μεγαλύτερη χρήση των υπη
ρεσιών Υγείας), παράγοντες κινδύνου, όπως 
είναι το κάπνισμα και η παχυσαρκία, οι πλη
θυσμοί μεταναστών, ιδιαίτερα χαρακτηριστι
κά μιας περιοχής (δημοφιλής τουριστικός 
προορισμός, αριθμός τροχαίων ατυχημάτων 
κ.ά.), καθώς και διάφοροι κίνδυνοι, όπως 
είναι οι περιβαλλοντικοί κίνδυνοι.

Αργος, Ναύπλιο
Ταυτόχρονα, η ερώτηση για την αναδια- 
μόρφωση του υγειονομικού χάρτη είναι 
εάν καλύπτουν οι παρεχόμενες υπηρεσίες 
τις πραγματικές ανάγκες υγείας του πλη
θυσμού. Ενα άλλο ενδεικτικό παράδειγμα, 
εκτός από την περίπτωση της Δυτικής Μα
κεδονίας, είναι τα Γενικά Νοσοκομεία Αρ
γους και Ναυπλίου και η αντιμετώπιση ορ- 
θοπαιδικών περιστατικών. Το Ορθοπαιδικό 
Τμήμα στο Ναύπλιο διατηρεί κλίνες ακόμη 
και με μηδενική πληρότητα. Αντίθετα, το 
Νοσοκομείο Αργους διαθέτει ένα πλήρως 
ανεπτυγμένο τμήμα με υψηλές πληρότητες, 
που ουσιαστικά αναλαμβάνει πλέον εξ ολο
κλήρου και τα περιστατικά του Ναυπλίου 
και είναι εκείνο που χρειάζεται ενίσχυση 
με προσωπικό. ■
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1  ΤΟ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Ο πρωθυπουργός 
εξήγγειλε από την 

Κω νέο νοσοκομείο 
στο νησί, ενώ νέα 

υπερσύγχρονα 
νοσοκομεία 

αναμένονται σε 
Σπάρτη, Κομοτηνή και 

Θεσσαλονίκη

ΜΕΣΩ ΤΟΎ 
ΤΑΜΕΙΟΥ 

ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 
ΓΙΝΕΤΑΙ 

«ΛΙΦΤΙΝΓΚ» 
ΣΕ ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
80 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

ΓΜοικοτητες 
και προσλήψεις
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ με τον νοσοκο
μειακό χάρτμ «τρέχουν» ρυθμί
σεις που θα τον πλαισιώσουν 
και θα βοηθήσουν στην ακόμη 
μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
Προωθούμενο νομοσχέδιο για τη 
Δευτεροβάθμια Φροντίδα Υγείας 
που παρουσιάστηκε σε πρόσφατο 
υπουργικό συμβούλιο προβλέπει 
εξάμμνη εκπαίδευση σε παθολο
γικές κλινικές και τμήματα επει
γόντων περιστατικών πριν πάνε οι 
γιατροί για υπηρεσία υπαίθρου. 
Επίσης, αρχής γενομένιις από το 
2024, η εισαγωγή στις ειδικότητες 
θα πραγματοποιείται με γνώμονα 
τις ανάγκες της χώρας.
Σύμφωνα με στοιχεία που έδω

σε πρόσφατα ο κ. Μμτσοτάκης, τα 
τελευταία δύο έτη προσελήφθη- 
σαν πάνω από 2.300 μόνιμοι για
τροί στο ΕΣΥ, 2.200 επικουρικοί 
γιατροί, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται 
η προκήρνξη για 4.000 νοσηλευ
τές. ”
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1  40 χρόνια ΕΣΥ
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

909.65 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ήταν 1983 όταν ο τότε 
αρμόόιικ unoupyos Παρασκευά$ 
Auyepivos εμπνεύστηκε το 
ΕΣΥ. Το θεσμοθέτησε γιο νο 
το υλοποιήσει λίγο αργότερο 
ο επόμενο$ unoupyos Yysios 
Tiupyos revvnpuris.
Από tov Οκτώβριο του 1983 οπότε και 
το ΕΣΥ πήρε σάρκα και οστά έχει κυλή
σει πολύ νερό οτο αυλάκι. Τα προβλήματα 
όμωε παραμένουν αφού το τότε εγχείρη
μα δεν φαίνεται να ολοκληρώθηκε ποτέ. 
Σήμερα ο θάνοε Πλεύρηε είναι έναε ακό
μη υπουργόε που θα επιχειρήσει να βά
λει το δικό του λιθαράκι με μία ιδιωτι
κή... χροιά.

Το πάρτι
Το μεγάλο πάρτι ξεκίνησε το 1998 επί Ση
μίτη. όταν εκδόθηκε το διαβόητο «ΦΕΚ 
περί ανώτατων τιμών» των αναλώσιμων 
υλικών. Περιλάμβανε απίστευτεε, σκαν- 
δαλώδειε υπερτιμολογήσειε. σε μερικέε 
περιπτώσειε... 5.000% (!) επάνω από την 
τιμή με την οποία προμηθεύονταν ακρι- 
βώε το ίδιο υλικό τηε ίδιαε κατασκευά- 
στριαε εταιρείαε άλλεε χώρεε τηε Ε.Ε. 
Τότε, στην εποχή των «παχιών αγελά
δων», τηε «ανάπτυξηε» και του Χρημα
τιστηρίου, τηε εισόδου τηε χώραε στην 
ΟΝΕ και τηε Ολυμπιάδαε, είχε στηθεί μια 
τεράστια επιχείρηση καταλήστευσηε των 
ασφαλιστικών ταμείων.

Οι προμηθέα
Στη διάρκεια τηε τραπεζιτικήε ασυδοσίαε 
(1998-2010) απλούστατα ο κάθε προμη- 
θευτήε που αποπληρωνόταν από το δη
μόσιο νοσοκομείο 3 χρόνια ύστερα από 
κάθε προμήθεια, για να μπορεί να κινηθεί 
στο ενδιάμεσο έπαιρνε τραπεζικά δάνεια 
με επιτόκιο 10% έτοε. Αρα, από την υπερ- 
τιμολόγηση ένα μέροε έμπαινε στην τσέ
πη του προμηθευτή, ένα δεύτερο πήγαι
νε για μίζεε, ενώ το τρίτο κατέληγε στουε 
τραπεζίτεε.

Απόδειξη για το γεγονόε αυτό είναι το 
ότι όταν ο Ν. Κακλαμάνηε επί υπουργί- 
αε του είχε υπογράψει γενική οριζόντια 
μείωση εν μία νυκτί επιπέδου 20% (!) σε 
όλεε τιε τιμέε του ΦΕΚ, δεν είχε αντι- 
δράσει ούτε έναε από τουε προμηθευ- 
τέε.Έτσι, φτάσαμε ωε τον Φεβρουάριο 
του 2006 οπότε ανέλαβε υπουργόε Υγεί- 
αε ο Δ. Αβραμόπουλοε, ενώ συνεχιζόταν 
η προκλητική «ομερτά» στα καθεστωτικά 
ΜΜΕ για το σκάνδαλο.

Φυσικά ο Δ. Αβραμόπουλοε έχει κι 
άλλα αλισβερίσια με τη Δικαιοσύνη και 
σκάνδαλα στην πλάτη του. Τον Μάιο του 
2010 ένα πρώην στέλεχοε τηε Νέαε Δη- 
μοκρατίαε κατέθεσε μήνυση εναντίον 
του, αλλά και του Κώστα Καραμανλή και 
του Γιάννη Παπαθανασίου κατηγορώ- 
νταε τουε για «ηθική αυτουργία» στην 
αποστολή ψευδών στοιχείων από την 
ΕΣΥΕ στη Eurostat για τα χρέη των νο
σοκομείων.

Κοντοζαμάνηε, Αβραμόπουλοε, Τσιόδραε: 
16.000.000 εμβόλια γρίπηε για 10.000.000 

Έλληνεε πετάχτηκαν στιε χωματερέε...

Από τον Παρασκευά 
Αυγερινό ίο Σύστημα 

Υγείαε ins χώραε... δεν 
έχει ολοκληρωθεί ακόμη. 

Τέσσερειε δεκαειίεε 
ηαθογενειών και σκανδάλων!

40 χρόνια

Παρασκευάε Αυγερινόε. Το μεγαλόπνοο έργο που 
οραματιζόταν, όχι μόνο δεν τελείωσε 40 χρόνια μετά, 
αλλά κατασπαράχθηκε από διάφορα «κοράκια»

Ποιοι πέρασαν από ίο πιο ευαίσθητο υπουργείο 
(και ποιοι τα έκαναν... ρόιδο!)
■ Παρασκευάε Αυγερινόε. Ο εμπνευστήε του ΕΣΥ.
■ Γεώργιοε Γεννηματάε.Ήρθε σε κόντρα με την ελίτ για το δημόσιο υπέρτατο αγαθό, την Υγεία για'Ολουε!
■ Γεώργιοε - Αλέξανδροε Μαγκάκηε, Γιάννηε Φλώροε
■ Απόστολοε Κακλαμάνηε.Ήταν υπεύθυνοε για την ολοκλήρωση των πανεπιστημιακών νοσοκομείων Πάτραε, 
Ιωαννίνων και Ηρακλείου Κρήτηε.
■ ΜιλτιάδηεΈβερτ, Γ εώργιοε Μερίκαε, Μαριέττα Γ ιαννάκου, Γ ιώργοε Σούρλαε, Δημήτρηε Σιούφαε.
■ Δημήτρηε Κρεμαστινόε. Αφησε σημαντικό έργο, όπωε την προσθήκη γιατρών στα πληρώματα των ασθενοφό
ρων του ΕΚΑΒ, την καθιέρωση των αεροδιακομιδών ασθενών με ιπτάμενα μέσα του ΕΚΑΒ, την ίδρυση του ΟΚΑ- 
ΝΑ. την εισαγωγή τηε τηλεϊατρικήε στην Ελλάδα και την αναμόρφωση τηε ψυχιατρικήε περίθαλψηε.
■ Αναστάσιοε Πεπονήε, Κώσταε Γ είτοναε, Λάμπροε Παπαδήμαε, Αλέκοε Παπαδόπουλοε, Κωνσταντίνοε Στεφα- 
νήε, Νικήταε Κακλαμάνηε. Δημήτρηε Αβραμόπουλοε. Μαριλίζα ϊενογιαννακοπούλου, Ανδρέαε Λοβέρδοε, Χρή- 
στοε Κίτταε, Ανδρέαε Λυκουρέντζοε, Σπυρίδων-Αδωνιε Γ εωργιάδηε, Μάκηε Βορίδηε, Παναγιώτηε Κουρου- 
μπλήε, Αθανάσιοε Δημόπουλοε, Ανδρέαε Ξανθόε, Αθανάσιοε Πλεύρηε. Η εποχή μετά τον Ξανθό και προ Πλεύ- 
ρη απαλλάσσεται από το δημοσίευμα λόγω... ακαταδίωκτου!

Η Novartis
Το όνομα του Δημήτρη Αβραμόπουλου μαζί 
και άλλων 9 πολιτικών προσώπων ενεπλά- 
κη στην υπόθεση Novartis, παρά το γεγονόε 
ότι από το 2014 και ύστερα από δικαστική 
έρευνα 5 ετών το εισαγγελικό πόρισμα είχε 
θέσει την υπόθεση των εμβολίων στο αρ
χείο. Ο αντιεισαγγελέαε του Αρείου Πάγου 
δικαίωσε τον Αβραμόπουλο καταθέτοντα5 
ότι ο περίφημο5 λογαριασμόε που υποτίθε
ται ότι συνδέεται με τη φαρμακοβιομηχανία 
δεν ήταν παρά έναε φοιτητικόε λογαρια- 
σμόε 30.000 δολαρίων στο όνομα του παι
διού του που σπούδαζε στιε ΗΠΑ!

Η Μαριλίζα του 
«παρατηρητηρίου» και ο 
AoPspSos ins «μετάφραση$»
2010. Μαριλίζα ϊενογιαννακοπούλου. 
«Παρατηρητήριο τιμών» όπου για οποιο- 
δήποτε υγειονομικό υλικό θα κλειδώνει η 
χαμηλότερη τιμή. Παρατηρητήριο μόνο για 
τιε ελληνικέε τιμέε, χωρίε σύγκριση του 
εξωτερικού. Κοινώε οι τιμέε θα μπορού
σαν να πέσουν στα πιο ακριβά υλικά που 
ενδιαφέρουν πολλούε γιατί έχουν μεγά
λο κέρδοε.

Τ ο σκάνδαλο υπερτιμολογήσεων και τηε 
Novartis μετακυλήθηκε και στον Ανδρέα 
Λοβέρδο. με πληθώρα ερωτημάτων για τον 
τρόπο με τον οποίο διερευνήθηκε η υπόθε
ση και τη διαπίστωση ότι στη δικογραφία 
τηε φαρμακοβιομηχανίαε περιλαμβάνονται 
παραποιημένα έγγραφα από τα οποία έχουν 
παραλειφθεί αναφορέε του FBI στον πρώην 
υπουργό Υγείαε του ΠΑΣΟΚ.

Η ξεχασμένη Τζόνσον
Πριν από τη Novartis, υπήρξε κι ένα ακό
μα σκάνδαλο. Η υπόθεση τηε Johnson ® 
Johsnon όπου το FBI έκλεισε με συμβι
βασμό και επιβολή προστίμου ύψουε 16,8 
εκατ. δολαρίων, μια ακόμη υπόθεση δω- 
ροδοκίαε Ελλήνων γιατρών, από εταιρεία 
διάθεσηε ορθοπεδικών υλικών. Σε αυτό τα 
ονόματα που ενεπλάκησαν ήταν τηε Μαρι- 
λίζαε και του Λοβέρδου.Ένα παράλληλο 
σκάνδαλο, του ΚΕΕΛΠΝΟ (νυν ΕΟΔΥ) βά
ραινε επίσηε όλουε τουε υπουργούε τηε πε
ριόδου 2011-2014, δηλαδή μέχρι και τον 
Αδ. Γεωργιάδη, και αφορούσε σε δεκάδεε 
παράνομεε προσλήψειε ημετέρων.

Την ίδια ώρα, ο τυφλόε υπουργόε Κου- 
ρουμπλήε, κατηγορήθηκε επίσηε στο 
πλαίσιο του σκανδάλου Novartis ότι ενώ 
εμπλέκεται στην υπόθεση, το όνομά του 
δεν συμπεριελήφθη για πολιτικούε λό- 
γουε στουε κατηγορούμενουε.

Επί εποχήε Ξανθού το ΕΣΥ συνέχιζε να 
παραπαίει μέχρι που ήρθε η μέρα και ξανα- 
είδαμε παλιά γνώριμα πρόσωπα, με αφορ
μή τον κορωνοϊό, όπωε τον εντιμότατο κα
θηγητή Τσιόδρα και τον κ. Κοντοζαμάνη, 
και να ζήσουμε ξανά τον εφιάλτη των εμ
βολίων. Το ΚΕΕΛΠΝΟ γίνεται ΕΟΔΥ, γε
μάτο σκάνδαλα (διπλά βιβλία καταγραφήε 
κρουσμάτων επί Αρκουμανέα) με τη σκυ
τάλη να περνά στον θάνο Πλεύρη. Πλέον 
βλέπουμε την πλήρη απαξίωση του ΕΣΥ 
το οποίο αναμένεται να περάσει σιγά-σι- 
γά στα χέρια ιδιωτών...
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1  ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ
Πηγή: ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2142.61
cm²

Κυκλοφορία: 55000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι Θάνοε Πλεύρηε, Ολύμπιοε Παπαδημητρίου, Γεώργιοε Τουσίμηε, Οι Μίνα Γκάγκα, Ανδρέαε ζανθόε, Σπύροε Αδαμόπουλοε, Νίκοε Δέδεε
θεόδωροε Τρύφων συνομιλούν με τη Μαίρη Μπιμπή και Γιάννηε Βάλβηε στο πάνελ με την Παναγιώτα Καρλατήρα

ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑ
Το μεγάλο στοίχημα για την αναδιοργάνωση του Εθνικού Συστήματο$ Yysias (δημόσιο* και ιδιωτικό5 τομέο*) 
μετά την πανδημία συζητήθηκε στο ετήσιο συνέδριο του «©EMAtos», στο οποίο συμμετείχαν κορυφαίοι πολιτικοί, 
καθηγητέ$ Tns Ιατρικής στελέχη των νοσοκομείων και εκπρόσωποι όλου του φάσματο$ των υπηρεσιών υγείο*

Οι καθηγητέε Γιώργοε Παυλάκηε 
και Νίκοε Ιύψαε με τη Μαίρη Μπιμπή

ο στίγμα για το νέο Εθνικό 
Σύστημα Υγείαε έδωσε ο 
πρωθυπουργόε Κοριό kos 
Μητσοτάκηε ανοίγονταε τιε 
εργασίεε του ετήσιου συνε
δρίου του ygeiamou.gr και 
του «ΘΕΜΑτοε» την περα
σμένη Τρίτη. «Το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας θα αποτελεί 
πάντα τον πυλώνα των παρο

χών υγείας, αλλά και αυτό θα πρέπει να δουλέψει περισσό
τερο με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια», τόνισε. Χαρακτήρι
σε ένα από τα μεγαλύτερα στοιχήματα για την επόμενη 
τετραετία την ενίσχυση του τομέα τηε υγείαs και παρου
σίασε τιε τέσσεριε προτεραιότητεε τηε κυβέρνησηε: 
πρόληψη, προσωπικόε γιατρόε, υγειονομικόε χάρτηε και 
ψηφιακή υγεία.

Ο κυβερνητικόε σχεδιασμόε περιλαμβάνει δράσειε προ- 
συμπτωματικού ελέγχου για τον καρκίνο, αρχήεγενομένηε 
με τον καρκίνο του μαστού - την περασμένη Πέμπτη πα
ρουσιάστηκε το Πρόγραμμα «Φώφη Γεννήματα» για τη 
διενέργεια δωρεάν μαστογραφίαε ετησίωε για 1,3 εκατομ
μύριο γυναίκεε ηλικίαε από 50 έωε 69 χρόνων. Επίσηε, 
δράσειε προαγωγήε υγείαε για όλεε τιε ηλικιακέε ομάδεε, 
όπωε η ποιοτική διατροφή, η άσκηση και ο περιορισμόε 
του αλκοόλ και του καπνίσματοε.

Σε επίπεδο υγειονομικήε περίθαλψηε, οι δύο κομβικέε

αλλαγέε στιε οποίεε επενδύει η κυβέρνηση, είναι ο προσω
πικόε γιατρόε και ο νέοε νοσοκομειακόε χάρτηε που περι
λαμβάνει «εκσυγχρονισμό των υποδομών και σωστή κατα
νομή των δυνάμεών μας», ανέφερε ο πρωθυπουργόε. Η 
ψηφιακή υγεία, που διατρέχει οριζόντια όλη τη λειτουργία 
του ΕΣΥ, είτε πρόκειται για λειτουργικά συστήματα των 
νοσοκομείων είτε για τον ψηφιακό φάκελο των ασθενών, 
συμπληρώνει τον κυβερνητικό σχεδίασμά.

Αναγνωρίζονταε τιε ελλείψειε σε ιατρικό προσωπικό 
λόγω του brain drain, ο πρωθυπουργόε είπε: «Πρέπει να 
κάνουμε μια συνολική αξιολόγηση του τρόπου με τον οποίο 
αμείβουμε τους γιατρούς και να δούμε τι δυνατότητες υπάρ
χουν για πρόσθετες αμοιβές εντός του ΕΣΥ». Και κατέληΕε: 
«Πρέπει να δημιουργήσουμε και μια μεγαλύτερη όσμωση 
με τον ιδιωτικό τομέα και έναν γόνιμο ανταγωνισμό μεταΕύ 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα».

Σε ευθεία αντίθεση με τονπρωθυπουργό, ο αρχηγόε τηε 
αΕιωματικήε αντιπολίτευσηε, ΑλέΕηε Τσίπραε, αναφερό- 
μενοε στιε παθογένειεε του ΕΣΥ είπε χαρακτηριστικά:«Δεν 
μπορούμε να m αντιμετωπίσουμε δίνοντας περισσότερο 
χώρο στον ιδιωτικό τομέα και συρρικνώνοντας το Δημόσιο».

Ο ίδιοε Εεδιπλώνονταε τον σχεδίασμά του ΣΥΡΙΖΑ για το 
ΕΣΥ μίλησε για την ανάγκη ριζικήε ανασυγκρότησηε, η 
οποία «δεν απαιτεί μόνο πόρους, αλλά και θεσμικό αναπρο- 
σανατολισμό». Συμφώνησε ότι πρέπει να στηριχθεί η Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείαε (ΠΦΥ), καθώε χωρίε αυτήν δεν 
υπάρχει ολοκληρωμένο σύστημα υγείαε, δίνονταε έμφαση

σε προσλήψειε με ανακατανομή πόρων, αλλά και σε παρο
χή κινήτρων σε νέουε γιατρούε να παραμείνουν στη χώρα.

Την ανάγκη αλλαγήε νοοτροπίαε των πολιτών ωε προε 
τη χρήση των υπηρεσιών υγείαε επεσήμανε η αναπληρώ- 
τρία υπουργόε Υγείαε, Μίνα Γκάγκα. «Μεγάλο ποσοστό 
αρρώστων έρχονται στα Επείγοντα για μη επείγον πρόβλη
μα, γεγονός που δημιουργεί χρόνια προβλήματα», εΕήγησε, 
εκτιμώνταε ότι η μεταρρύθμιση στην ΠΦΥ θα αλλάΕει την 
κατάσταση αυτή μέσα στο 2023, οπότε θα έχει δημιουργη- 
θεί η δεΕαμενή των προσωπικών γιατρών.

Το στοίχημα τηε αναδιοργάνωσηετου ΕΣΥ με επίκεντρο 
την ΠΦΥ αποτελεί κοινό τόπο για την επόμενη μέρα μετά 
την πανδημία, επισήμανε με τη σειρά του ο πρώην υπουρ
γόε Υγείαε, Ανδρέαε Ξανθόε. «Αυτό που χρειάζεται είναι η 
αλλαγή υποδείγματος στην πολιτική υγείας με έμφαση στην 
πρωτοβάθμια και κοινοτική φροντίδα, σνιν πρόληψη και την 
προαγωγή υγείας», είπε και εκτίμησε ότι «αν δεν αντιμετω
πιστεί η αποδιοργάνωση του ΕΣΥ με ένα γενναίο πλαίσιο 
κινήτρων προσέλκυσης νέων επαγγελματιών υγείας, οδη
γούμαστε σε μη αναστρέψιμη κρίση στελέχωσης».

Την αγωνία των νοσοκομειακών γιατρών για το «γηρα- 
σμένο ΕΣΥ» εΕέφρασε ο διευθυντήε Ακτινολογικού Εργα
στηρίου του «Γ. Γεννηματάε», ειδικόε γραμματέαε Δ.Σ. 
Ενωσηε Ιατρών Νοσοκομείων Αθήναε - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), 
ΣπύροεΛδαμόπουλοε, ενώ ο πρόεδροε τηε Ενωσηε Ασθε
νών Ελλάδαε, Νίκοε Δέδεε, υπερθεμάτισε για την αναγκαι
ότητα του προσωπικού γιατρού.
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1  ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ
Πηγή: ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

των Παναγιώτες Καρλατήρα
totakarlatira@gmail.com
Maipns Μπιμπή
marybimpi@gmail.com

Οι Κυριάκοε Πιερρακάκηε, Γιάννηε Κωτσιόπουλοε, Κάριν Σούντστρεμ 
και Γρηγόρηε Γεροτζιάφαε στο πάνελ με τον Γιώργο Ευγενίδη

Οι Παναγιώτηε Τσακλόγλου, Θεανώ Καρποδίνη, Ανδρέαε Λοβέρδοε, 
και ΑλέΕανδροε Ιαρρηγεωργίου συνομιλούν με τον Στέφανο Τζανάκη

Σ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

Ο Κυριάκοε Μητσοτάκηε Ο ΑλέΕηε Τσίπραε

Αναφερόμενοε στην ιδιωτική υγεία ο επικεφαλήε Στρα- 
τηγικήε και Επενδυτικών Σχέσεων του Ομίλου HHG, 
Γιάννηε Βάλβηε, τη χαρακτήρισε «στιβαρή» και επικαλέ
στηκε επιτυχημένα μοντέλα συνεργασίαε ιδιωτικού με 
δημόσιο τομέα, όπωε αυτά τηε Ισπανίαε καιτηε Κύπρου. 
Σύμφωνα με τον ίδιο, αυτό που λείπει στη χώρα μαε είναι 
η αρμονική συνύπαρξη ιδιωτικού και δημόσιου τομέα 
υγείαε, ενώ σήμερα βλέπουμε τουε δύο τομείε Εεχωριστό.

Στο αγκάθι τηε ανεπαρκούε χρηματοδότησηε τηε φαρ- 
μακευτικήε δαπάνηε αναφέρθηκε ο υπουργόε Υγείαε, Θάνοε 
Πλεύρηε. Παραδέχτηκε ότι η πανδημία καθυστέρησε τα 
αναγκαία διαρθρωτικά μέτρα (όπωε θεραπευτικά πρωτό
κολλα και μητρώα ασθενών) και ζήτησε να επικεντρωθεί η 
συζήτηση στιε τιμέε των φαρμάκων και στα μερίδιά τουε 
στην αγορά.

«Η φαρμακευτική βιομηχανία έχει καταθέσει πρστάσεκ 
για τα Θεραπευτικά πρωτόκολλα και τον έλεγχο ms συνταγο- 
γράφησns. Η Πολιτεία κωλυσιεργεί και δεν μοιράζεται μαζί 
pas τα στοιχεία για να εφευρεθούν οι απαραίτητες λύσε is»,

αντέτεινε ο πρόεδροε του Συνδέσμου Φαρμακευτικών 
Επιχειρήσεων Ελλάδοε (ΣΦΕΕ), γενικόε διευθυντήε τηε 
Novo Nordisk Hellas, Ολύμπιοε Παπαδημητρίου.

Με τη σειρά του ο αντιπρόεδροε του Pharma Innovation 
Forum (PIF), γενικόε διευθυντήε τηε Amgen Ελλάδοε & 
Κύπρου, Ιέώργιοε Τουσίμηε, ζήτησε να γίνουν τρειε πα- 
ρεμβάσειε για τη βιωσιμότητα τηε φαρμακευτικήε πολιτικήε: 
πρώτον, έλεγχοε συνταγογράφησηε, δεύτερον, αΕιόπιστο 
και απλό σύστημα αΕιολόγησηε φαρμάκων και, τρίτον, 
ενίσχυση τηε χρηματοδότησηε.

Τέλοε, ο πρόεδροε τηε Πανελλήνιαε Ενωσηε Φαρμακο- 
βιομηχανίαε (ΠΕΦ), αντιπρόεδροε και συνδιευθύνων σύμ- 
βουλοε του ομίλου ELPEN, Θεόδωροε Τρύφων, υποστή- 
ριΕε ότι «το θέμα στην Ελλάδα δεν είναι οι τιμέε των φαρμά
κων, αλλά οι όγκοι», αναφέρονταε χαρακτηριστικό ότι παρά 
τη μείωση στιε τιμέε των γενόσημων φαρμάκων δεν μειώ
θηκε συνολικά η φαρμακευτική δαπάνη.

Την επίπτωση τηε ταχύτατηε δημογραφικήε γήρανσηε 
στη χώρα μαε στιε δαπάνεε υγείαε και τιε συντόΕειε ανέλυ

σε ο υφυπουργόε Κοινωνικήε Ασφάλισηε, Παναγιώχηε 
Τσακλόγλου. «Πρέπει να επενδύσουμε σε παιδεία, έρευνα 
και νποδομιε», πρότεινε και εΕήγησε ότι στην Ελλάδα οι 
πολίτεε πληρώνουν πολλά από την τσέπη τουε για φάρμα
κα και νοσοκομειακή περίθαλψη και όχι για ιδιωτικό ασφα
λιστήρια υγείαε.

Ο πρώην υπου ργόε Υγείαε και Κοινωνικήε Αλληλεγγύηε, 
βουλευτήε ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ., Ανδρέαε Λοβέρδοε, συμφώ
νησε ότι το δημογραφικό ζήτημα είναι άρρηκτα συνδεδε- 
μένο με την υγεία και την κοινωνική ασφάλιση. «Γι’ αυτό 
πρέπει να υπάρχει συμφωνία μεταΕύ των πολιτικών κομμά
των. Aa/.wis δεν μπορούμε να προχωρήσουμε σε γένναν 
παρεμβάσεις με σύζευΕη δημόσιου και ιδιωτικού και συ
γκράτηση δαπανών», εΕήγησε, τονίζονταε ωστόσο ότι «είναι 
ζήτημα κοινωνία πολιτικιά να μην επιβαρυνθεί ο ασφαλι- 
opivos από τη σύζευΕη».

Η διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ, Θεανώ Καρποδίνη, υπενθύ
μισε ότι ο Οργανισμόε πληρώνει 1 δισ. ευρώ ετησίωε για 
υπηρεσίεε υγείαε (πληντου φαρμάκου) του ιδιωτικού τομέα 
τιε οποίεε χρειάζονται οι ασφαλισμένοι καθώε αυτέε δεν 
καλύπτονται από το Δημόσιο. Ο πρόεδροε τηε Ενωσηε 
Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδοε, πρόεδροε Δ.Σ. και διευ- 
θύνων σύμβουλοε τηε Eurolife FFH, ΑλέΕανδροε Σαρρη- 
γεωργϊου, επεσήμανε ότι χρειάζονται κίνητρα για να 
επενδύσουν οι πολίτεε στην ιδιωτική ασφάλιση - το 8% του 
μέσου οικογενειακού προϋπολογισμού στη χώρα μαε δό
θηκε για δαπάνεε υγείαε.

Για τα ψηφιακό άλματα που έχει κάνει ο χώροε τηε 
υγείαε μίλησε ο υπουργόε Ψηφιακήε Διακυβέρνησηε 
Κυριάκοε Πιερρακάκηε. «Η Ελλάδα είχε καλό σύστημα 
ηλεκτρονικιπ συνταγογράφησικ και με το MyHealth αρρ 
έχουν πρόσβαση στα δεδομένα υγείαε οι γιατροί και οι 
πολίτεε. Παράλληλα, αναβαθμίζουμε τα λειτουργικά συστή
ματα των νοσοκομείων, δημιουργούμε νέα συστήματα στην 
ΠΦΥκαι τον ΕΟΠΥΥ. Ολα όσα γίνονται συνδέονται με τον 
ψηφιακό φάκελο υγείας», εΕήγησε ο υπουργόε.

Ο γενικόε γραμματέαε Υπηρεσιών Υγείαε, Γιάννηε Κω- 
τσιόπουλοε, αναφέρθηκε στο σημαντικό ψηφιακό εργαλείο 
που θα έχει η χώρα μαε την επόμενη διετία, το Εθνικό 
Μητρώο Νεοπλασιών.

Μεταφέρονταε τη διεθνή εμπειρία τουε από τη Σουηδία 
και τη Γαλλία αντίστοιχα, η καθηγήτρια Κάριν Σούντστρεμ 
και ο καθηγητήε Γρηγόρηε Γεροτζιάφαε αναφέρθηκαν 
στην αΕία του ψηφιακού μετασχηματισμού, καθώε προ
σφέρει πολλά οφέλη από την αποθήκευση των δεδομένων, 
αλλά και στα ζητήματα ορθήε χρήσηε που ανακύπτουν.

Την εκτίμησή τουε για την πορεία τηε πανδημίαε μοιρά
στηκαν στην τελευταία ενότητα του συνεδρίου του ygeiamou.
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1  ΕΚΑΝΑΝ ΑΝΕΚΔΟΤΟ ΤΟ ΕΣΥ!
Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1793.07
cm²

Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■Ι-'νΚ -ν-νϋ η l· » ΗΗΗ V&XKr ί. ^ HI

ΤΟ ΕΣΥ!
Ενας στραηωηκός, ένας γυμναστής, μια αρχαιολόγος, ένας πρώην προπονητής του Εδεσσαϊκού, μια ιδιοκτήτρια λουκουματζίδι- 
κου και μια... τηλεπερσόνα αποφασίζουν για την Υγεία, την ώρα που η Ελλάδα θρηνεί30.000 νεκρούς από την πανδημία!»14-15

ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ ΓΙΑ ΓΕΛΙΑ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
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Για γέλια οι διορισμοί διοικητ
lidos «γαλάζιοι» ημέτεροι, άσχετοι με την 

Υγεία, έπιασαν δουλειά σε θέσειβ-κλειδιά την 
ώρα που ο κορονοϊόε θέριζε tous Ελληνεε

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Θάνο Πλεύρη στη Βουλή

0 προπονητήβ του Εδεσσαϊκοϋ
ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
Κιλκίδ αντιμετώπισε 
τα χρόνια ins πανδημί- 
as μια σειρά προβλημά
των, ενώ ανά διαστήμα
τα βρέθηκε στο επίκε
ντρο σφοδρήδ κριτικήδ 
για tis παρεχόμενεδ 
ππηρεσίε8 υγείαδ.

Αυτό που είχε όμωδ 
περάσει στα... ψιλά εί
ναι πωδ ο διοικητήδ του 
νοσοκομείου είναι έναδ 
πρώην προπονητήδ ins 
ποδοσφαιρικήδ ομάδαδ 
του Εδεσσαϊκού και μα
κροχρόνιο στέλεχοδ 
ins Τοπικήδ Αυτοδι
οίκησή ins Ν.Δ. «Για 
τριάντα ολόκληρα χρό
νια (από το 1989 έωδ το 
2019) ο Γιάννηδ Ανδρί- 
toos (φωτό) εκλεγόταν 
στον Α' και Β' βαθμό 
Τοπικήδ Αυτοδιοίκη-

ons στην Π.Ε. Πέλλαδ, 
ωδ κοινοτικόβ, δημο- 
tikos και τα τελευταία 
εννιά χρόνια cos περι- 
φερειακόδ σύμβουλοδ»

αναφέρεται στο βιο- 
Υραφικό του σημείωμα.

Αν ο κ. Ανδρίτσοδ 
αποδείχθηκε έναδ ικα- 
vos διοικητήδ νοσοκο
μείου φάνηκε στα χρό
νια ins πανδημίαδ, ενώ 
το σκεπτικό πίσω από 
το οποίο διορίστηκε 
διοικητήδ νοσοκομεί
ου φαίνεται από το βι- 
ογραφικό του.

Είναι από tis πιο 
εξοργιστικέδ περιπτώ- 
σεΐδ, που αποδεικνύει 
ότι τα νοσοκομεία εξε
λίχθηκαν σε τόπο τοπο- 
θέτησηδ πολιτικών φί
λων και υποστηρικτών. 
Και όλα αυτά εν μέσω 
πανδημίαδ! Εκτόδ κι αν 
οι προπονητικέδ τακτι- 
κέδ μπορεί να φανούν 
χρήσιμεδ otous ασθε- 
νείδ...

Από τον
Κυριάκο Δ ημάγγελο
dimokratia@dimokratianews.gr

Τ
ι κοινό μπορεί να έχουν έναδ 
πρώην στρατιωτικόδ, έναδ 
γυμναοτήδ, μια αρχαιολό- 
Yos, έναδ προπονητήδ ποδο- 
σφαιρικήδ ομάδαδ, μια ιδιο- 
κτήτρια λουκουματζίδικου και μια... τη- 
λεπερσόνα; Οι απαντήσεΐδ που θα μπο

ρούσε να δώσει κάποιοδ ποικίλλουν. 
Ομωδ ακόμα και ο πιο ευφάνταστοδ θα 
δυσκολευόταν να σκεφτεί πωδ όλοι οι 
παραπάνω είναι διοικητέδ νοσοκομείων.

Η «κυριακάτικη δημοκρατία» απο
καλύπτει σήμερα πώδ ακόμα μια φορά το 
κράτοδ μετατρέπεται σε «τσιφλίκι» ins 
κυβέρνησηδ Μητσοτάκη, με διορισμούδ 
άσχετων ανθρώπων με τη δημόσια υγεία 
σε νοσοκομεία όληδ ins επικράτειαδ. Και 
αν το παραπάνω για μια χώρα σαν την Ελ
λάδα μοιάζει με κανονικότητα, το γεγο- 
vos πωδ αυτό γίνεται εν μέσω πανδημίαδ, 
που έχει στοιχίσει τη ζωή σε 30.000 αν- 
θρώπουδ, είναι εξοργιστικό, εγκληματι
κό και ανήθικο.

Η αρχαιολόγοδ
Για 15 ολόκλη- 
pous μήνεδ το 
Νοσοκομείο 
Καρδίτσαδ παρέ
μενε ακέφαλο.
Οι κακέδ γλώο- 
σεδ έλεγαν πωδ 
στην τοπική ορ
γάνωση τηδ Ν.Δ.
«σκοτώνονταν» 
noios θα γίνει 
διοικητήδ, ενώ 
οι πιο καλόπιστοι ότι στην κυβέρνηση 
αναζητούσαν έναν κατάλληλο άνθρωπο 
για να διοικήσει το νοσοκομείο. Τελικά, 
στίδ 18 Μαρτίου 2022 η λύση δόθηκε και 
το όνομα τηδ εκλεκτήδ ήταν Μαίρη Κου- 
τσιούμπα (φωτό).

Από το βιογραφικό τηδ νέαδ διοική- 
τριαδ του νοσοκομείου φαίνεται πωδ η 
κυρία Κουτσιούμπα δεν έχει απολύτωδ 
καμία σχέση με την Υγεία, καθώδ είναι 
πτυχιούχοδ Αρχαιολογίαδ του πανεπι
στημίου Βελιγραδιού τηδ Ομοσπονδια- 
κήδ Δημοκρατίαδ τηδ Γιουγκοσλαβίαδ.

Το ερώτημα πώδ βρέθηκε οε αυτή τη 
θέση η κυρία Κουτσιούμπα παραμένει 
ανοιχτό. Ορισμένοι αναφέρουν πωδ πι
θανόν να βοήθησε ότι ο σύντροφόδ τηδ 
φέρεται ότι είναι υπάλληλοδ του υπουρ
γείου Υγείαδ και μετακλητόδ στο γρα
φείο τηδ M'vas Γκάγκα. Αλλοι, πάλι, απο
δίδουν την τοποθέτησή τηδ στίδ άριστεδ 
σχέσεΐδ που είχε η οικογένεια τηδ κυ- 
pias Κουτσιούμπα με τουδ Θάνο Πλεύ
ρη, Αδωνι Γεωργιάδη και Μάκη Βορίδη. 
Οπωδ μαδ είπαν άνθρωποι από την περι
οχή όταν οι τρείδ πρώην βουλευτέδ του 
Γιώργου Καρατζαφέρη και νυν τηδ Ν.Δ. 
επισκέπτονταν την περιοχή η ίδια ανα
λάμβανε τΐδ επαφέδ τουδ με τη τοπική 
κοινωνία.

Εργαζόμενοι του νοσοκομείου με 
τουδ οποίουδ επικοινώνησε η «κυρια
κάτικη δημοκρατία» μάδ περιέγραψαν

τη νέα διοικήτρια του νοσοκομείου cos 
«μια καλοσυνάτη κυρία, η οποία, ακριβώδ 
επειδή αντιλαμβάνεται ότι είναι άσχετη 
από τη δημόσια υγεία, αρκείται στα απο
λύτωδ απαραίτητα, εποπτεύονταδ απλά 
τΐδ συζητήσεΐδ των γιατρών». «Η γυναίκα 
αυτή δεν έχει καμία σχέση με τη δημό
σια υγεία. Διορίστηκε εκεί και προσπα
θεί να το κάνει αξιοπρεπώδ» μαδ είπε ο 
ίδιοδ άνθρωποδ, ξεκαθαρίζονταδ πωδ στε
ρείται ουσιαστικών γνώσεων στην οργά
νωση και τη διοίκηση υπηρεσιών Υγείαδ.

0 Yupvaerms
«Είδε φωδ και 
μπήκε» θα μπο
ρούσε να είναι 
ο τίτλοδ για τον 
νέο υποδιοικη
τή του Θριάσι- 
ου Νοσοκομεί
ου τηδ Ελευσΐ- 
vas. Ο Κλεάνθηδ 
Βαρελάδ (φωτό) 
εδώ και λίγουδ 
μήνεδ είναι υπο- 
διοικητήδ του νοσοκομείου με την υπο
γραφή του Θάνου Πλεύρη. Ωστόσο, όπωδ 
μαθαίνουμε από τουδ εργαζομένουδ του 
νοσοκομείου, η συνεισφορά του είναι μη
δαμινή Και πώδ άλλωστε θα μπορούσε να 
ισχύει κάτι διαφορετικό, καθώδ ο κ. Βα
ρελάδ μπορεί, όπωδ αποδεικνύει το βιο- 
γραφικό του, να είναι έναδ δραστήριοδ 
πολιτικά και κοινωνικά άνθρωποδ, όμωδ 
δεν έχει καμία απολύτωδ επαγγελματική 
σχέση με τον χώρο τηδ δημόσιαδ υγείαδ.

Ο σημερινόδ υποδιοικητήδ του νοσο
κομείου είναι ιδιοκτήτηδ ενόδ γυμναστη
ρίου στα Μέγαρα, έχει διατελέσει αντιδή- 
μαρχοδ τηδ περιοχήδ, ενώ σήμερα είναι, 
πέρα από υποδιοικητήδ του νοσοκομεί
ου, εκλεγμένοδ δημοτικόδ σύμβουλοδ 
και επικεφαλήδ τηδ δημοτικήδ παράτα- 
ξηδ «Μαζί με όραμα».

Το ερώτημα όμωδ είναι γιατί επελέ- 
γη να διοικήσει ένα νοσοκομείο. Πά- 
ντωδ στην προεκλογική του ομιλία στίδ 
6/5/2019 το «παρών» είχε δώσει μια σει
ρά βουλευτών και πολιτευτών τηδ Ν.Δ.

Ανάμεσα σε αυτούδ και ο Σταμάτηδ 
Πουλήδ, πολιτικό τέκνο του Αδωνη Γεωρ- 
γιάδη, εμπλεκόμενοδ στη σκοτεινή υπό
θεση του ΚΕΕΛΠΝΟ. Ισωδ αυτέδ οι σχέ- 
σεΐδ εξηγούν πώδ έφτασε μέχρι τα ανώτα
τα κλιμάκια του νοσοκομείου.

0 αζιωματικόβ
Ακόμα ένα νο
σοκομείο που 
για μήνεδ έμενε 
ακέφαλο είναι 
αυτό τηδ Καλύ- 
μνου. Ο Θάνοδ 
Πλεύρηδ όμωδ 
είχε και για αυτό 
μια λύση, απο- 
φασίζονταδ να 
δώσει τα κλειδιά 
του νοσοκομεί
ου σε έναν... πρώην αξιωματικού του Ελ
ληνικού Στρατού.

Ο Νικόλαοδ Φανιόδ (φωτό), έπει
τα από μια λαμπρή πορεία στίδ Ενοπλεδ 
Δυνάμεΐδ, όπου υπηρέτησε τη χώρα από

σημαντικά αλλά και διαφορετικά πόστα, 
στίδ 20 Μαΐου του 2022 τοποθετήθηκε 
διοικητήδ του νοσοκομείου. Η ποιότητά 
του ωδ στρατιωτικού δεν μπορεί να αμφι
σβητηθεί -τουλάχιστον σύμφωνα με τΐδ 
πληροφορίεδ που έχει στη διάθεσή τηδ 
η εφημερίδα μαδ-, η επάρκειά του όμωδ

ωδ διοικητή ενόδ νοσοκομείου δυστυχώδ 
μπορεί. Η απορία που έχει δημιουργηθεί 
στουδ Καλύμνιουδ είναι μία: Τι μπορεί να 
προσφέρει στη διοίκηση του νοσοκομεί
ου και στην οργάνωσή του έναδ άνθρωποδ 
που, όσο λαμπρό παρελθόν και να έχει, 
δεν έχει καμία σχέση με την Υγεία;
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1  ΕΚΑΝΑΝ ΑΝΕΚΔΟΤΟ ΤΟ ΕΣΥ!
Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2022

ών στα νοσοκομεία ins χώραε!
Η ιδιοκτήτρια λουκουματζΐδικου
και η ιστορία ms τηλεπερσόναβ 1 1

ΜΕΡΙΚΕΣ ακόμα nepmrcooeis κα
ραμπινάτων «γαλάζιων» διορισμών 
σε δημόσια νοσοκομεία, που είναι 
γνωστέβ από παλαιότερα, αφορούν 
το Νοσοκομείο Ικαρίαβ και το Νο
σοκομείο Νίκαιαε, όπου εδώ και 
χρόνια στο τιμόνι tous βρίσκονται 
η Ανεζινιώ Σταμούλη (ιδιοκτήτρια 
του «Λουκουμαδόσπιτου» στη Σά
μο) και η αναπληρώτρια διουαίτρια 
Φωτεινή Βρύνα

Η κυρία Σταμουλμ onois ανα
φέρει στο βιογραφικό ms στο 
facebook, έχει σπουδάσει Ελλη- 
νικό Πολιτισμό στο ΕΑΠ (Ελληνι
κό Ανοικτό Πανεπιστήμιο) και έχει

Η Φωτεινή Βρύνα

κάνει μεταπτυχιακέβ σπουδέβ am 
Διοίκηση Πολιησμικών Μονάδων 
και Πολιτισηκή Πολιηκή και Ανά
πτυξη στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου. Κοινώβ, καμία σχέση κι 
αυτή με τη δημόσια υγεία

Η κυρία Βρύνα, από την άλλη 
πλευρά, είναι παρουσιάστρια τη
λεοπτικών εκπομπών σε περιφε
ρειακό κανάλι ms Amiais και στέ- 
λεχοβ ms Ν.Δ., καθώε από φωτο- 
γραφίεβ που η ίδια έχει δημοσιεύ
σει στα μέσα κοινωνικήβ δικτύωσηβ 
φαίνεται nos είχε γνωριμία και φι
λία με υπουργούβ ms κυβέρνησηε 
Μητσοτάκη.

Η συνήθεια που έγινε λατρεία 
και η ομολογία του Βορίδη

Η ΛΟΓΙΚΗ ms μετατροπήβ του κράτουβ σε «τσι
φλίκι» ms κυβέρνησή και των διορισμών απο
τυχημένων στελεχών και πολιτευτών δεν είναι... 
προνόμιο ms κυβέρνησηβ του Κυριάκου Μητσο- 
τάκη. OXes οι κυβερνήσει έχουν να επιδείξουν 
αντίατοιχεβ λογικέβ και να παρουσιάσουν «φι
ντάνια» που tous ανέθεσαν να διοικήσουν για 
να tous ξεπληρώσουν πολιτικά γραμμάτια

Η «κυριακάτικη δημοκρατία» είχε παλαιό
τερα παρουσιάσει πολλέβ ανήστοιχεβ περιπτώ- 
σειβ επί ΣΥΡΙΖΑ, με κορυφαία τον διορισμό ιδι
οκτήτη συνεργείου βουλκανιζατέρ, πάλι σε νο
σοκομείο! Opcos, παρότι ο ΣΥΡΙΖΑ πμωρήθηκε 
και έχασε ns εκλογέβ, όπωβ φαίνεται τίποτα δεν 
άλλαξε. Μάλλοντα πράγματα έγιναν ακό
μα χειρότερα

Ο Μάκηβ Βορΐδηβ (φωτό), σε ένα 
κρεσέντο ειλικρίνειαβ, είχε φροντίσει 
να το ξεκαθαρίσει μονάχα Xiyes ημέ- 
ρεβ αφότου είχε γίνει γνωστό το σκάν
δαλο με τον διορισμό του 80χρονου 
Κωνσταντίνου Πατέρα στο Γ.Ν.
Καρδίτσαβ nois το Μαξίμου 
είχε κρυφή ατζέντα «Και 
ποιον θέλετε να βάλου
με; Tous ξένουs;» είχε 
πει, δίνονταε τον τόνο 
και εξηγώνταβ m λο
γική ms Ν.Δ.

Από εκείνη όμωβ mv παραδοχή του Μήκη 
Βορίδη άλλαξαν πολλά. Κυρίωβ όμωβ έχασαν m 
ζωή tous 30.000 άνθρωποι λόγω κορονοϊού, τα 
νοσοκομεία κατέρρευσαν από mv πίεση, ενώ η 
επέλαση ms πανδημίαβ επavaτoπoθέmσε στον 
χάρτη mv ανάγκη για ισχυρό πυλώνα δημόσι- 
as υγείαβ και σοβαρή οργάνωση των δημόσιων 
νοσοκομείων.

Η κυβέρνηση είναι βαθιά εκτεθειμένη για 
τρειβ λόγουβ:
■ Πρώτον, διότι προεκλογικά η ΝΔ. έκανε ση
μαία ms mv αποκομμαηκοποίησητου κράτουβ, 
ο Κυριάκοβ Μητσοτάκηε ήταν αυτόβ που έδω
σε το σύνθημα για τη δημιουργία pias διοίκη- 

ons των αρίστων και τα κεντρικά του στελέχη 
έκαναν σημαία (και σωοτά) tous διορισμούβ 
ημετέρωντου ΣΥΡΙΖΑ 
■ Δεύτερον, διότι συνεχίζει να διορίζει δι- 
κάτηβ παιδιά σε κρατικέ^ θέσειε, ξεπληρώ- 
vovras πολιτικά γραμμάπα npos αποτυχη- 
μένουβ πολιτευτέβ ή άσχετα πρόσωπα

Τρίτον, διότι ακόμα και σήμερα, 
έπειτα από 30.000νεκρούβ, 

δεν έχει κατανοήσει nos 
τα νοσοκομεία χρειάζο
νται ανθρώπουε που να 

ξέρουν να τα διοικούν 
και να γνωρίζουν 

από δημόσια υγεία
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1  Αντιπρόσωπος της ΠΟΕΔΗΝ στην ΑΔΕΔΥ η πρόεδρος
των εργαζομένων Νοσοκομείου Έδεσσας

Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Σελ.: 41 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

91.89 cm² Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αντιπρόσωπος της ΠΟΕΔΗΝ 
στην ΑΔΕΔΥ η πρόεδρος 
των εργαζομένων 
Νοσοκομείου Έδεσσας
Αντιπρόσωπος της ΠΟΕΔΗΝ στην ΑΔΕΔΥ εκλέχθηκε 
η πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του 
Νοσοκομείου Έδεσσας, Ανδρονίκη Σάγγα, η οποία 
συμμετείχε στο συνέδριο της Ομοσπονδίας που έγινε 
στην Αθήνα. Η Αν. Σάγγα εκλέχθηκε με την παράταξη 
της ΔΑΚΕ η οποία εξέλεξε συνολικά 34 αντιπροσώπους. 
Με δήλωσή της η πρόεδρος των εργαζομένων του 
Νοσοκομείου Έδεσσας ευχαριστεί τους συναδέλφους 
της σύνεδρους για τη στήριξη και εμπιστοσύνη προς 
το πρόσωπό της, δεσμευόμενη ότι θα συμβάλλει στην 
προώθηση και λύση των προβλημάτων των εργαζομένων 
στον χώρο της υγείας από τη νέα της θεσμική ιδιότητα.
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